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ZMEeryilnlc a.
Közelednek a választások. Mit mondok? A 

választások? Nem! Nem a választások közeled­
nek, hanem az Isten haragja. Már is meg-meg- 
dörrenik néha egy-egy revolverlövésben, egy-egy

szavazásra 1
Amabban talán azért, hogy annyit vétkeztünk a 
múltban, emebben pedig azért, hogy annyit vét­
kezett az uralkodó rendszer, melyet mi állandó­
sítottunk.

ssgisi

«ft
■

Kálmán Károly, néppárti jelölt. Marsovszky Endre, néppárti jelölt.

puskaropogásban. Az Isten haragja villámlik meg 
a csendőr fegyverének elsülésében és a választó­
közönség haragos szeme tüzének villámlásában.

Jaj annak, akit az Isten haragja érni fog, 
mert legyen az választó polgár, vagy politikai 
rendszer, — lesújtja és összetöri.

Szwes bizalommal kérjük tisztelt elvbarátainkatlapunknak apostoli buzgósággal való foly­
tonos terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak igp leszünk képesek széles körben elvetni 
és magunknak a jövőt biztosítani, Szerk.

Keresztények! csak keresztényeknél vásároljatok!! -^fj}



A rémes pillanat előtt térjünk magunkba és 
legyünk legalább bűnbánó vallomást.

i- m valljuk be töredelmesen, hogy eddig 
' választói jogt'ukhal, mi által szer-

- övekedést és elhatalmasodást enged- 
annak it politikai rendszernek, mely eddig 

orozva fosztogatott bennünket, most pedig ha­
lmom gyilkol, vagy börtönökre vet.

A bűnnek lakolnia kell. Ezt követeli az
igazság.

Nohát mi meglakoltunk.
1 * vdönfutókká lettünk saját hazánkban, azon 

szent földön, melyet ősatyáink vérükkel sze- 
meg és a világtörténelemben páratlanul 

ailú küzdelemmel és hősiességgel tartottak fönn 
zaii uii&ra egy ezredéven át, hogy ne kelljen 

hoiuakmul kóborolnunk az ellenséges nemzetek 
és népek között. Tehát vétkeztünk önmagunk 
ellen.

' ok lettünk őseink iránt, vétkeztünk 
dnk és utódaink ellen, mert mi ezt az 

arhAí szép hazát vétkes közönyösségünkkel köz- 
prodavá tettük, jogaiból és zsírjából kifosztatni
engedtük.

Ivurópa népei ma már nem ismernek Ma- 
g\ai országot, magyar nemzetet, nem ismernek 
magyar nemzeti jogot és hatalmat. Amely nem­
zet szvmpillantására dicső elődeink idejében a 
leghatamiasabb birodalmak is megremegtek, ma 
szamba se jön. És az az ország, mely egykor 
olyan volt, mint a tejjel és mézzel folyó Kánaán, 
ma ínségben nyomorog. Tehát vétkeztünk nem­
zetünk és hazánk ellen.

bzinte félve kérdezi az ember: vájjon mi 
vagyunk-e azok, akiknek apái egykor fülénél fogva 
tancohattak fél Európát? Mi vagyunk-e azok ma- 
raüekai. akik, ha kedvük kerekedett rá, elmen- 
lvk a Indadó nap után a Rajnára meg a Pőra 
ioyuí füröszteni, vagy a kelő nap elé Bizánc 
juvarosának arany kapuin „jó reggelt“ zörgetni?

mi nem lehetünk azok 1 A magyar 
vér teljesen elfajzott, elpusztult. Csupán egy szo-

■ A meg a múltból, hogy magyaroknak 
mü ;ket a világ, azt tudniillik, hogy

■ momra jut anélkül, hogy esze és 
1 h°zzá, annak, vagy azoknak a ked-

soníunk egymás között és öljük, gvii-
hoijUK egyi: ,.st. J ’

■ ak önmagunk, elődeink és utóda- 
uiK. ikuicsas hazánk és nemzetünk iránt vét- 
ke/.iüok nagyot és sokat, hanem vétkeztünk Is­
tenünk dien is.

^ Aincs az az erős népfaj, mely Isten bat- 
nu'; ía; bvata-a nélkül végig tudná csinálni a 

mag\aruk történetét. Hányszor tiport le bennün- 
tiőszak, hányszor vert meg a saját bű­

nünk és ime ma is élünk. Élünk, mert örködöf 
felettünk Isten, akinek a zsidónép elvetése után 
választott népévé lettünk. Őrködött felettünk 
mert első szent királyunk az ö hübérévé tette 
az országot, mely akkori időben semmiféle ha­
talomnak meg nem hódolt volna és szolgájává 
a hős magyar nemzetet, mely soha senkinek 
nem szolgált. A magyar sereg — ha szabad azt 
mondanom — magának a jó Istennek volt a 
nemes testörsége s kész volt az Ö földi orszá­
gát az egész világ ellen megvédelmezni.

Vájjon feledheti e közülünk valaki, hogy a 
kereszténységet a mi világrészünkben a magyar 
vitézség mentette meg? Az a vitézség, melynek 
egy szent László, egy nagy Lajos vagy egy Hu­
ny ady János soha utói nem érhető nagyságú 
bajnokai voltak.

Feledheti-e a magyar, hogy az ö koronás 
királyai egyszersmind a keresztény vallásnak is 
apostolai, akik csak annak örülhetnek, ha a ma­
gyar nemzet a keresztény tanokat híven meg- 
taiíja és azoknak épségére és sértetlenségére 
minden időben felügyel ?

Óh, hogyne feledhetné mindazt!
( A magyarországi kereszténység sanyarú hely­

zete bizonyítja, hogy nemcsak feledheti, hanem 
már rég el is felejtette.

y aSY nem fordultunk-e el Istenünktől, aki 
atyáink buzgó szolgálataiért és hűségéért fajun­
kat annyi veszedelem dacára egy ezredéven ke- 
1 észtül föntaríotta és megőrizte csupa ellenséges 
népek árjának közepette? Nem lettünk-e méltat­
lanokká a dicső ősökre, akik az országot és 
nemzetet a török és tatár csordák ellen védel­
mezték, akik a keresztény vallás minden ellen­
ségeivel dicsőén megküzdőitek? Nem türtük-e 
gyáván és tétlenül évtizedeken keresztül, hogy 
a liberális tatár had, mely végtelenül gyávább 
n- kasonlithatlanul kegyetlenebb azoknál, akik

1 tfi KiraIY idejében Batu kán vezérlete 
alatt dúltak az országot és ölték a népet, (mert 
amazok legalább úgy tekinthették a magyart 
mm e enfeiét, ezek azonban testvérüknek és 
polgártársuknak nevezik), - hogy mondom e 
_a ai))'* szemeink előtt pusztították az országot, 
a ne-ml, hogy ezért csak a h ;juk szála is meg-

i.Ult*V(Xna’ Luitattak egyenesen a mi
■ d a,‘ mmogatasunkKal, mikor szavazatainkkal 

oro í ore meghagytuk kezükben a hatalmat?
^ , Va.JJOn nevezhetjük-e magunkat kereszté- 

\eknek s nem szentségtelenitjük-e meg ezáltal
küí iim0S-ff0k emlékét? Hiszen ok példa néí- 
niinrif °i Y1 zs,é^e* és elszántsággal védelmezték 
mindenkor a keresztény vallást, mi pedig egy-

™T nffük m68 azt is. hogy e keresztény 
vallas szentségeit tiporják a sárba.
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Valljuk csak be bünbánőlag, hogy vétkez­
tünk jóságos Istenünk s vétkeztünk hithö őseink 
ellen is.

De sőt vétkezünk még egyre fölséges kirá­
lyunk ellen is.

Bátran kimondom: ha énrajtam állana, 
rögtön fölségsértés vádja alá fognám mindazo­
kat. akik a katholikus vallás hitcikkelyei ellen 
mernek támadni, mert ezek egyenesen az apos­
toli király személye ellen támadnak.

Oh, mint fájhatnak e támadások a mi jó­
ságos apostoli királyunk vallásos szivének!

És ö nem tehet ellene semmit. Tűrni kény­
telen, hogy büntetlenül támadjanak fölsége ellen. 
Meri alkotmányt adván népének, a nemzetre 
ruházta azt a jogot, hogy bíróság elé állítsa 
azokat, akik fölségsértésre vetemednek.

De hat megteszi-e ezt a nemzet? Vájjon 
hány olyan elvetemedett gonoszt állított bíróság 
elé, aki a kath. vallás támadása által fölségsér- 
tést követett el az apostoli király fölkent személye 
ellen s megvérezte jóságos atyai szivét?

Egyetlenegyet se !
Hát ezt érdemelte tölünk az a jóságos apos­

toli király, aki alkotmányt adván a nemzetnek, 
minden jogát arra ruházta ?

Nem vagyunk-e mi hálátlanok legjobb atyánk 
és királyunk iránt is ?

Vagy talán nem mi vagyunk annak az oka, 
hogy a kath. vallást büntetlenül lehet támadni 
és még szentségeit is meg lehet csúfolni? Nem 
mi vagyunk azok, akik megjutalmazzuk azt, aki 
Krisztus Jézus drága szent testét és vérét meg- 
szentségteleniti ? Nem mi vagyunk azok, akik 
mandátumot adunk a törvényhozásba azoknak, 
akik a kath. vallás megalázására, aztán pedig 
meggyalázására törekszenek ?

Bizony mi vagyunk és senki más!
A jóságos kirá’y a nemzetre ruházta a 

törvényhozó hatalmat, mert szereti magyar né­
péi s azt akarja, hogy olyan törvényeknek hó­
doljon az, amilyeneket saját tetszése szerint al­
kot magának. Hiszen a magyar mindig bölcs 
volt törvényhozásában és igazságos a vele egy 
hazát szerető nemzetiségek iránt, mert a keresz­
tény vallás és a felebaráti szeretet törvényei 
vezérelték.

Sajnos, csak vezérelték, de ma már nem 
azok vezérlik, törvényalkotásában tehát nincs 
bölcseség, nincs méltányosság és szeretet.

A nép ma már nem azért használja vá­
lasztói jogát, hogy jő törvényei legyenek, hanem 
azért, hogy nehány korty pálinkát ihassék, hogy 
néhány nap más pénzén mulathasson. Mikor 
Pedig mámorát kialuszsza, elégedetlenkedik, zú­
golódik, és vádolja azokat a törvényeket, melye­
ket az ö közreműködésével alkottak..

néplap

Nem a nép oka-e tehát, ha rossz törvényei 
vannak? Hiszen ö választotta a törvényhozókat. 
Van-e joga elégedetlenkedni?

Egy résznek bizonyára van. Van azoknak, 
akik törvényhozói jogukkal bölcsen élnek és 
nem pálinkáért szavaznak, hanem meggyőző­
désből.

Sajnos, ezek vannak kisebbségben. De mé­
gis tehetnek sokat, megmenthetik a maggar be­
csületet. Ezekhez szólunk tehat.

Szeretett polgártársaink 1 Itt van az ideje 
annak, hogy törvényhozókat válaszszunk. Igaz, 
mindnyájan nyögni fogjuk az átkát annak, ha 
polgártársaink nem magyarhoz illő módon, a 
haza javáért és a nemzet becsületéért gyakorol­
ják választói jogukat, hanem eszem-iszomért s 
olyan törvényhozókat küldenek nevünkben a 
képviselöházba, akik miatt ph'ulnunk kell. Mindaz- 
által ne bottal, ne fegyverrel, hanem szeretettel 
iparkodjunk őket a helyes ösvényre, a becsü­
letesség útjára tériteni. Térjünk ki a részeg elöl; 
vessük meg a csábítást, hitegetést; ne ijedjünk 
meg a fenyegetödzésektöl és azoktól, akik hiva­
talos hatalmukkal visszaélve akarnak reánk nyo­
mást gyakorolni. Őrizzük meg magyar komoly­
ságunkat és becsületességünket. Szavazzunk szi­
lárd meggyőződésünk szerint, hogy legalább mi 
engeszteljük meg a magyarság hibáiért a meg­
bántott Istent, az apostoli királyt, a szeretett 
hazát, a dics© ősöket és a késő unokákat!

Isten, király és a haza nevében menjünk 
a szavazásra!

POLITIKAI BIBÉK

Polgár Dénes kortesei. — Kettő van ilyen, a sok 
apró jegyzőt nem számítva, a csornai főszolgabíró és 
a csornai plébános. — Az elsőn nem csodálkozik senki, 
csak szánalmas mosolyra indítja az embert, midőn 
látja, hogy a köztudomásúlag telivér 48-as főbíró, mily 
alázatos kortes-szolgájává szegődött a kormánynak. 
Valóban rászolgált a nevére: a mily kemény bírónak, 
oly jó szolgának bizonyult. — Még a nyakát is resz­
kírozza a kormányért. A vághi képviselő testület előtt 
ugyanis oda nyilatkozott: ,Válasszanak csak kormány- 
párti képviselőt és én a nyakamat teszem rá, hogy 
a kormány a rábaszabályozási költségeket leszál­
lítja. De — tette hozzá elég jellemzőleg — úgy is tu­
dom, hogy nem sokat adnak a szavamra. —

A csornai plébános (Poller Endre) korteskedésén 
azonban mindenki, hívei egész a megbotránkozásig, meg­
ütköznek. Okt. 11-én meghivatta a legtekintélyesebb vá­
lasztó polgárokat, hogy őket kormánypártiakká puhítsa. 
Erre az egyik hive azzal vágott vissza neki : tudja-e a 
plébános ur, hogy a múlt ősszel mit prédikált nekünk ?
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Azt, hogy az imádságos könyvünkön kívül, csak a ,3/a- 
gyar Néplapot* olvassuk, s kiosztotta nekünk a 
,Mit akar a néppárt ?‘ cimü füzetet. — Honnan van 
e gyors változás ? A lefőzött plébános egy szót se tu­
dott szólani. — De tudja mindenki, hogy mivel arany­
keresztet nem kaphatott, megharagudott a néppártra s 
beállott tatárpártinak, hogy kaphasson húsos fazékot. 
Hisszük, hogy a derék csornai választók közül egyet 
se fog a néppárttól eltántorítani, a Polgar Dénes olcsó 
dicsőségében osztozkodni akaró, köpönyegforgató plé­
bános.

Nem kell Brizay. Miért nem kell Brázay a szalon­
jai kerületnek ? Mert szívtelen, csak a maga hasznát 
kereső ember. A hódiaktól a rétjüket, a pel érdiektől a 
földjüket szerette volna elvenni. Folyó hó 11-én meg­
invitálta magához Pellérdre a kerületet. Este 6 órakor 
azonban már az általa lerészegitett tömeget csendő­
rökkel hajtatta ki. Ilyen az ő vendégszeretete. A pel- 
lérdi állomás helyet csak azért jurta ki, hogy ne kell­
jen neki évenkint 600. mind hatszáz forintot kövezet­
vám címén Pécs városának fizetni. Az esziári sakter- 
védő Eötvös' Károly a fökortese. Ez az ur azt hir­
dette a népnek, hogy csak akkor lesz boldog, ha te­
metése is papf nélkül lesz.'A kutyákot már régóta 
ilyen módon temetik. Csakhogy a szalontai kerület hit­
buzgó népe nem kér az. iiyenTáldásból.

Október 12-én megyegyülés volt Pécsett. Szóba 
került, hogy a kéményseprési d j 20 krajcárról 72 kraj­
cárra emelkedi-tt, holott a nép szegénysége miatt a 
kémények nem igen füstösek. A szegénységet ez alka­
lommal is Vajay István vette hathatós pártfogásába. 
Brázay Kálmán pedig hiányzott. Persze ő úgy gon­
dolkozik, hogy most megveszi a választókat pénzen. 
Ezen az emberbőr-vásáron aztán majd nyer ezerszer 
annyit, a mennyit kiad. Könnyen teheti. Az általa áru­
sított sósborszesz után nem fizet fogyasztási adót Ezt 
a szegénységnek kell kiizzadnia. Ép ezért dalolja most 
a szalántai kerület:

Brázayból nem lesz követ.
Abzug neki jövet-menet.
Ej huj ! kereskedő ur,
Sósborszeszes ur!
Kibukik az országházábul.

Férfiak, asszonyok, gyermekek! 
imádkozzatok minden nap a néppárt 
győzelméért!!

Imádkozzunk!
Arra kértük elvtársainkat, főleg a nőket és 

gyermekeket, hogy egész a választásokig lángoló 
buzgalommal imádkozzanak mindennap a nép­
párt győzelméért!

Megtettétek-e ezt ?
Imádkoztatok-e ?
Számoljatok be!
Ismételve kérjük ezt mindenkitől: férfiaktól, 

nőktől, gyermekektől, leánykáktól. Mert Isten 
segítségét másként nem nyerhetjük meg.

És pedig ne csöndben, ne csak magatokban 
imádkozzatok e szent szándékra, hanem han­
gosan, nyilvánosan, a templomokban hogy 
az egész nép résztvehessen benne.

Majdnem mindenütt vannak előiinádkozók, 
kik a templomokban a közös imádságokat ve­
zetni szokják.

Ezeket az előimád hozókat szólítjuk föl, hogy 
tartsák szoros kötelességüknek, mától kezdve 
egész a választásokig mindennap szent mise 
után a néppárt győzelméért is hangosan 
imádkozni.

Ez azért szoros kötelesség, mert a nép­
párt a Krisztus Jézus tanításának sértetlensé­
géért küzd.

Tehát a néppárt győzelme Krisztus Jézus
győzelme.

Imádkozzunk, szünet nélkül imádkozzunk 
tehát a néppárt győzelméért!!

Jézus segíts!
Boldogságos Szűz Anyánk, esedezzél éret­

tünk !
Szent Mihály arkangyal, ki legyőzted a sá­

tánt, küzdj mellettünk!
Istennek minden szentéi, jöjjetek segítsé­

günkre !
t f-

Választási mozgalmak.
Félegyházán óriási a lelkesedés a néppárti jó 

Bakonyi bácsi mellett. Megválasztatása több mint bizo­
nyos. Bakonyi pártján vannak az összes szőllősök, az 
összes kisgazdák, az iparosok közül pedig az önzetlen 
tisztakeblüek, akik nem pénzért, nem eszem-iszomért 
választanak, hanem ingyen, becsületből, hazafiságból 
éppen úgy mint a szőllősök és a kisgazdák. A néppárti 
Bakonyi pártján vannak mind azok, akik a város javát, 
jólétét, boldogulását akarják és szivükön hordják, a 
város terhein könnyitni, egy jobb, tisztességesebb, taka­
rékosabb kezelést, közigazgatást létesíteni akarnak Fél­
egyházán, ami csak a jelenlegi tisztikar felfrissítésével, 
kicserélésével, uj emberek beválasztásával válik lehetsé­
gessé.

A néppárt győzelmével uj élet virul fel Félegyhá­
zán, a zsarnokság megbukik, a szabadság pedig újra 
feléled a jó kun nép között, ami neki éltető eleme. A 
városházánál ekkor a félegyházi adózó katholikus pol­
gároknak is lesz becsülete, nem csak a zsidóknak.

Ekl or majd nem fogják a szüretről hazatérő ven­
dégeket ajándékba kapott pár fürt szőlőért fölirni, zak­
latni és megbírságolni. Ekkor majd nem fognak a fél­
egyháziak más helyett különben egy jól kiérdemelt és 
még jobban alkalmazott poflevesért tízezer forintot 
izetm — Ekkor majd nem fogják többé a jobb módú
elegyháziakat váltó és egyéb jótállási aláírásokkal 

zaklatni.
Ekkor majd nem fognak a városházán a nép ál- 

al űzetett tanítók, adót nemfizető éhenkórászok, az
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adózó nép rovására és terhére folyton és folyton fize­
tésfelemeléseket és tiz-tiz forint kiállítási költségeket 
megszavazni. Ekkor majd nem fognak többé a nejeik­
től elváltán élő és a cselédeikkel tartó parázna, erkölcs­
telen életű egyének a piacra 1 iállani és a hitbuzgó 
erkölcsös, vallásos katholikus félegyháziaknak szónok­
latokat tartani a polgári házasság hasznos voltáról.

Ekkor majd nem fogják többé a tisztességes em­
bereket a becstelenek folyton rágalmazni, izgatottság­
ban és rettegésben tartani mint jelenleg.

Ekkor majd nem fognak Félegyházán rólunk, nél­
külünk határozni. És ezt akarják, csakis ezr, se többet, 
se kevesebbet a néppárt győzelmével Félegyházán el­
érni. Segítse is az Isten győzelemre a félegyházi 
néppártot.

Ettől felnek, rettegnek a Hollópártiak, hogy mindez 
be fog következni a néppárt győzelmével. És ekkor ne­
kik is végük van. Tovább nem bitorolhatják aztán, ha 
megbuktak, Félegyházán a hatalmat a közönség legna­
gyobb kárára. Ez fáj a haspártiaknak Félegyházán, hogy 
elesnek a néppárt győzelmével a husosfazekaktól, el a 
busás koncoktól, végük lesz Félegyházán örökre, még 
a kutya se fogja őket többé megugatni. Őket, kik izzad­
nak, ha esznek és fáznak, ha dolgoznak. Visszaesnek 
a semmiségbe, ahonnét jöttek és ahová úgyis valók. 
Tudja és látja ezt már az a piszkos ronda had, hogy 
napjaik meg vannak számlálva, hogy őket Félegyházán 
mindenki gyűlöli, utálja és megveti. — Ahová csak 
mennek, mindenütt meszelőnyelekkel fogadják, mégis 
szemtelenkedik és alkalmatlankodik folyton ez a ronda 
had, amelyet a félegyházi becsületes gazdak se földjük­
nek, se portájuknak még csak tájékára so eresztenek. 
Mindenki úgy kerüli őket, mint a bélpoklosokat.

Még csak egyben reménykedik ez a nyomorult 
gyülevész nép, ezen reményében tart még össze, külön­
ben már szétmállott volna mint a szappanbuborék. És 
ezen utólsó reménye is becstelenség mint az egész léte­
zése. A választási elnök esetleges törvénytelen eljárá­
sától várja a győzelmét, ez a kóserliberális had. A vá­
lasztási elnökről elég vakmerő feltenni azt az aljas­
ságot, hogy az a néppárti választók választójogainak 
a tömeges elrablásával, elkobzásával, a népparti vá­
lasztók tömeges visszautasításával fogja .Hollónak a 
többséget megszerezni.

No mi néppártiak ezt a törvénytelenséget nem té­
telezhetjük föl a választási elnöktől még akkor se, ha 
az esetleg Holló urnák a sógora találna lenni Egyéb­
iránt legyen a néppárt résen, minden választó hozza 
magával választás napján az adókönyvecskejét.

Nem merjük azt a borzasztó istentelenséget föl­
tenni, hogy a népnek fizetett tisztviselője a jognak és 
törvénynek legfőbb őre, Félegyházának legelső tisztvi­
selője egy érdekszövetség megmentésére beálljon jog- 
fosztónak, jogtiprónak és hogy csak egyetlen egy fél­
egyházi jogosult választópolgárt is elűzzön, megraboí- 
jon, megfosszon legmagasztosabb, legszentebb alkotmá­
nyos szavazati jogától.

A néppárt különb véleménynyel van első tisztvi­
selőjéről, mint a magát 48-asnak csúfoló Hollópárt.

Éljen a néppárt.
Tapolca. Kossuth Ferenc gyászos politikai szerep­

lésével maga tépte le atyja homlokáról a babért, okt. 
18-án pedig a hazafias tapolcaiak és a vidékbeliek ma­
gáról Kossuth Ferencről tépték le a vöröshagyma ko­
szorút, amelylyel a zsidók eddigi titkos kormánypárti 
zsidó politikájáért megkoszorúzták. Egy ablak erkélyé­
ről akarta Kossuth az ő választói előtt beszámolóját el-
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zengeni és azokat újból a titkos kormánypártnak meg­
nyerni, csakhogy a választó polgárok Kossuthot rövid 
szereplése alatt csak megvetni tanulták; és ezért érte 
öt Tapolcán a megérdemlett hallatlan kudarc. A mint 
megjelent az ablaknál a képviselő meggyűlök alakja, 
mint menydörgés harsant el az egybegyült 5—600 nép­
párti polgár ajkairól a megvetés e kifejezése: abeug I 
abeug titkos kormánypárti! le a zsidó kiráiylyal! A 
megrémült Kossuth azonban ahelyett, hogy ezen lealázó 
fogadtatásból levonta volna a következtetést és vissza­
vonult volna, boszujában a néppárt gyalázására akarta 
megnyitni száját, de torkán akadt a szó, mert a vihar 
ekkor kitört a maga teljességében és a nép nem szűnt 
meg ily megszégyenítő szavakban adni kifejezést felhá­
borodásának: „Le a kucsóberrel 1“ „Le a köszörűssel !* 
„Menjen Itáliába ollót köszörülni és ne bolondítson ben­
nünket!“ „Le a köpenyeg-forgatóval!‘ „Éljen a nép­
párt!“ Ha el nem ugrik Kossuth az ablaktól, úgy talán 
az abeug mellett a közápor se maradt volna el; a meg­
sértett nép szinte ostromolni kezdte a házat és csak a 
csendőrök közbejötté mentette meg a néppártot-gyalázó 
Kossuihot a nagyobb veszedelemtől. így lett a beszá­
molóból leszámoló; és Kossuth kénytelen volt amint 
jött, babér nélkül menekülni Tapolcáról. — Hiába a 
magyar nép hamar megismerte Kossuth Ferencet. — 
Menjen vissza Itáliába, ott talán még hisznek neki !

Ó-Becse. A néppárt jelöltje Petrovics Dusán dr. 
programmbeszédét ezernél több választó szűnni nem 
akaró lelkesedéssel hallgatta és jelöltül egyhangúlag ki­
kiáltotta. Mellette tömörül az összes ellenzék és a szer- 
bek legnagyobb része, miből kifolyólag megválasztása 
bizonyos. A Gombospárt teljesen megrémülve kapkod 
füfoz-fához és korteseit nagy számban küldi a kerületbe, 
azonban Temerinben, sz. Tamáson, Tuiián és Petrovo- 
szellon ellenzéki a többség. Ó-Becsen és Földváron pe­
dig megfelezzük a választókat. Az ellenzék ezen sikeres 
föllépése a kormánypárttól is sokat elhódít, jelöltünket 
a nép vállaira emelte lelkesedésében.

Kristályon Hock János, a mezőkövesdi kerület 
jelöltje, e hó 15-én tartotta programmbeszédét, melyre 
nemcsak a faiu összes lakossága sereglett össze, de 
Egerből is sokan kirándultak. Hock élénken ecsetelte a 
mai kormány gyászos törekvését, melylyel el akarja 
nyomni a nemzeti feijajdulást. Szólott az egyházpoliti­
káról, a melyet elitéit, mint olyant, melyre a nemzet­
nek szüksége nem volt. A szónoki hévtől duzzadó be­
szédet a nép szinte áhítattal hallgatta. A lelkesedés, 
mit a beszéd keltett, óriási volt, különösen befejezőjé­
ben, a mikor Isten áldását kérte e sokat szenvedett 
hazára. Utána még Hutkay Lipót egri átdozár beszélt 
a nephez, majd ismét Hock Janos szólott, megköszönve 
a szives fogadtatást.

Sátoralja Ujhelyről írják nekünk, hogy ott októ­
ber 18 an tartotta meg programmbeszédét Miklósi Ist­
ván görög katholikus lelkész, a szabadelvüpárt jelöltje. 
A nép fölháborodott azon, hogy pap létére a liberális 
táborhoz állt. Különben azt beszélik, bogy Miklósi na­
gyon szeretne püspök lenni s azért csatlakozott a ta­
tár-párthoz.

A téti kerületben Győrmegyében a kormánypárt 
szemérmetlenül eteti-itatja a népet, de ennek dacára 
folyton ez a kiáltás hangzik: éljen a néppárt! Ámbár 
nincs is néppárti jelöltjük. A lapunkban közölt fölhí­
vást ajánljuk a téti néppártiak figyelmébe.

A rác-almási kerület jelöltje, Esterházy Miklós 
Móric gróf már megkezdte körútját Zichy Nándor gruf 
kíséretében. Rác-Kereszturott a községbeliek lelkesóe
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megéljenezték bevonulása alkalmával. Keresztes György 
plébános beszéde után Esterházy Mniós Móric gróf 
szólt a néphez és kifejtette programmját. A magyar 
néppárt, mondá. azért keletkezett, hogy Magyarország 
jövőjét biztosítsa. Az egyházpolitikai törvények egyedüli 
célja a keresztény eszmék kiirtása. A néppárt azonban 
meg akarja őrizni a vallást utódainknak. — Gazdasági 
programmot egyedül a néppárt adott, a mely párt min­
dent el fog követni, hogy a kisiparos és kisgazda ér­
deke felkaroltassék. A gróf szavait lelkes éljenzés kö­
vette, melynek csillapultával Zichy Nándor gróf beszélt, 
intvén a polgárokat, hogy óvakodjanak azon jelöltektől, 
kiknek programmjában nem a hit az alap. Kocsi Mayer 
Gyula tanító mondott köszönetét Esterházy Miklós Mó­
ricnak, ki ezután Ercsibe ment kíséretével, hogy az ér­
ésieknek bemutatkozzék. Adonyban szintén lelkesen fo­
gadták a grófokat.

BaJa. város volt képviselője és jelenlegi szabad­
ok ü párti jelöltje dr. Piósz Sándor, kinek c héten volt 
programmbeszéde. A házakat a százas bizottság ez al­
kalommal fellobogóztatta, de a fogadtatás oly lanyha 
volt s a beszéd oly szánalmas hatást keltett, hogy ma^a 
a százas bizottság is elpártolt a jelölttől. ' *'

Eger város kormánypárti jelöltje, Lukács László 
pénzügyminiszter e hó 18-án Egerbe jött programm- 
beszedet tartam. A város rendőrsége ez alkalommal 
mozgósítva volt, nehogy baja történjék a mé!tó«ágos 
urnák. A merre a miniszter elhaladt, gunykiáltasok 
hallatszottak, éljenzésről meg szó se volt. hanem annál 
inkább dorgott az abeug. Az Esterházy-téren meg pláne 
esernyőkkel fenyegették a pénzügyek főfő emberét úgy 

jónak latta a főispán lakására menekülni.
A csornai kerületben a néppárt jelöltje, Rskov-

tette, meg, ™u!t héten látogatásait a közsé­
gekben. Tamásiban, Bogyoszlón, Faradon, Bőrben Bar- 
bacson, Maglócán rendkívül lelkesedéssel fogadták A 
nép váUaira emelte és ujongott örömében. Bősárkány­
ban, 1 urna-Pordany, Szováth és Ragyog községekben?a 
lakosság oromnvalgása közben beszólt. Vasárnap Szany- 
ban tartotta megRasovszKy programmbeszédét, keményen 
ostorozva a liberalizmust. Utána a nép atyja dr Sinkó István kanonok beszélt, intvén a népet Togy el ne 
adja magát. Másnap Szilibe érkezett az ünnepelt jelölt 
ho Kálmán Karoly, a hírneves szónok és gyönyörű 
bandenun, van reá A nép soha nagyobb örömet n°m 
érzett meg. mint mikor Kálmán Kárnlv és Rakovs-W szónoklatait hallotta. A ki a nép lelkesedésénekTzS
hatást kekettPkatta’thT -a gyUjtÓ szónoklatok mily 
. atast keltettek, az tudhatja, hogy a csornai kerületben
Kakovszky Istváné a győzelem. Adja Isten!
, . ^ékesfejérvárott vasárnap tartotta nrofi smin.
beszédét Kalocsay Alán zirci tanár, függetlenéi revi 
ziomsta jelölt. A programmbeszéde! ezernyi közöné" 
nallgatta, a mely lelkesen üdvözölte Kalocsayt. °

A v ág\ ecsei választó kerület nénnárfi í íaitin 
Prohászka Ottokár dr. múlt vasárnap taZtta proíramm 
beszedjek A nép kitoro lelkesedéssel ünnepelte minden­
felé s útja diadal-utnak mondható

le,ka-

beszédeket: Teszéren, Romándon, Péterdin LázTaT 
Szent László és Varsány községekben ’ &n’

Kornyája. A néppárt fölkérte Steic Györer a 
a hires mathematikust, a néppárti jelöltség elfo - jdá" 
sara. Steic György megköszönve a beléje helyezeti 
bizalmat, a jelöltséget elfogadta. Kernyáján a né'pnárt 
erős, a jelölt megválasztása bizonyos.

A vaah kerület néppárti jelöltje, Zimándy ignáo 
f. hó 18-án tartotta programmbeszédjét Török-B álhiten 
Diósdon, Tárnokon, Érden. Zimándy Ignác arra figyel’ 
meztette hallgatóit, hogy tiszteljenek minden pártot és 
csak azokat vessék meg, akik meg hagyják magukat 
vesztegetni. Ezután kifejtette álláspontját, a mit a'Ml 
gatók tetszéssel fogadtak. Beszédjét sokszor hosszan" 
tartó éljenzés szakította meg. A tömeg a legnagyobb 
rendben oszlott szét. A liberalizmus atyai gondoskodása 
a mely Ki csendőrt küldött a községbe, kárba veszett’ 
a nagy rend miatt. Hogy azonban mégis dolguk legven’ 
betiltották a zenét az utcán, a mely a jelölt tiszteletére 
néhány darabot akart játszani.

Hercegfalván folyó hó 18-án tartotta a rác-al- 
mási kerület Kossuth-párti jelöltje Nagy Gyula prog- 
rammbeszedét. ügy járt itt, mint Várady Károly.

Beszámolóját e szavakkal kezdé: „Miután az el­
múlt négy öt év leforgása alatt a nép javára mindent 
megtettem6, mire a nép közül egy felkiált: Éljen a 
néppárt! s utána mind megannyi néppárti „éljent6 han- 
g°ztat°íí- ,Priszter Mátyás, derék polgár a nagy zaj 
után felkiált: „Hát számoljon be azokról, a miket a 
nép javára tett6! mire Nagy Gyula nem felelt, hanem 
azt akarta magyarázni, hogy miért volt szükséges az 
országgyűlés feloszlatása. Minduntalan zavarba hozták 
a szónokot, ki nem tudta folytatni a beszédet.

Később gyalázni kezdé gróf Esterházyt s Így szólt: 
„tudomásomra jutott, hogy a néppárt is jelöltet léptet 
ioi s mint hallom gr. Esterházyt. Hát tudjátok, ki volt 
az a híres Esterházy"? a ki a muszkákat negyvennyolc-
éltotésteHeMt 0r5Zágba' A néP aZ°nba° a néppárt

csaBvári választókerület néppárti jelöltje Bo- 
kerületében ’ időz. ’ A!p0,mánV szerkesztője, ki jelenleg

A szakcsi kerületben is megkezdették a liberáli­
sok a dolgozást, borral, zsidó pálinkával; lesz majd 
pénz is a szavazatok vásárlására.

Dőry József dombóvári hercegi bérlő is egy nisz- 
kos nyomtatványt bocsájtott ki a szakcsi kerületbeli 
választókhoz, melyben ráförmedt a néppártra és e för- 
medvényet mint „igaz polgártársuk6 irta alá, persze 
máskor mit se akar tudni a polgártársakról.

Ebben a nyomtatványban eldicséri magát, hogv ő 
™lyenn ”J,0 kathohkus, persze soha se jár templomba. 
Jjj4“ az ™ondJa, hogy a római pápa ő szentsége is 
hnio - P° gan kazasságot, hát mi mért ne nyugodnánk 
nénJtt1?16? örülünk nekh mint a bolond a fa­
mine ad L boond kijelentésre azonban a nép

sism?; v,álasztókerületben tudvalevőleg Lep-
nírti vl k:0S,i-aPl?,nk felelös szerkesztője lépett fel nép- 
tartnjó ta!-Se ojeiodnek. Lepsényi jelenleg a kerülethez
kesedpq-pi^Sf ^gekj)e^ lddzik, a. hol mindenütt nagy lel 
esedessel fogadjak. A választó polgárok nagy több­

amit akn P?rt-'án ál1 s a győzelem biztosan az övé. 
7hHrfltk 4mánypart kenyszerül helátni, melynek jelöltje. 
keS n 1S. vlss*»léP*“, hogy a csúfos bukást ki-
tonban ?? aT néppárt ügye Kun-Szent-Már-
tonban is, hol szintén Lepsényi Miklós van jelölve.
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Tisza-lS ánán Lipcsey Ádám a kormánypárti je­
lölt, ki egykoron függetlenségi elveiről volt nevezetes. 
Most liberálissá vedlett. Azt beszélik, hogy 30.000 frtot. 
kapott kortes célokra.

Az ó-lublói kererületben Viczmándy Ödönt léptet­
lek föl nemzeti párti programmal. Viczmándy a reví­
zió hívének vallotta magát. Nagy lelkesültség van mel- 
ette s hihető, hogy ellenjelöltje, Arányi Miksa meg- 

bukik.
Az alsó-lendvai kerületben már folyik a kor­

mánypártik által megindított embervásár, vesztegetés. 
Az alsó-lendvai kerületnek megvan a maga néppárti 
jelöltje Marsovszky Endre földbirtokos személyében, igy 
tehát azt hisszük, holmi eszem-iszom kedvéért nem fog 
eitántorodni tőle a nép.

Janicsáry Sándor, Jelűnek Artur, Jeszenszky Fe­
renc, Jeszenszky László, Jovanovits István, Jókai Mór, 
Jósika Gábor báró, Justh György, Justh Gyula.

Kabos Ferenc, Kaiser János, Kajuch József, Ka- 
potsfy Jenő, Kállay Ferenc, Kállay Lipót, Károlyi Gábor 
gróf, Károlyi István gróf, Kemény Ákos báró, Kemény 
Endre báró, Kemény Géza báró, Kemény János báró, 
Kemény Pál, Király Ferenc, Kiss Albert, Klobusiczky 
János, Kobek István, Kolozsváry Kiss István. Komjáthy 
Béla, Konkoly-Thege József, Konkoly-Thege Sándor, Ko- 
váts József, Körösi Sándor, Krajtsik Ferenc, Králitz 
Béla, Kubinyi Géza, Kubinyi György, Kulm an János, 
Kürth Sándor.

Lakatos Miklós, Latkóczy Imre. Lánczy Leó, Láng 
Lajos, Lehoczky Egyed, Lehóczky Vilmos, Lónyay Géza, 
Luby Géza, Lukács Béla, Lukács Gyula, Luk,.es László, 
Luppa Péter.

A gyászvitézek.
Az alábbiakban közöljük azon volt képviselők név­

sorát, kik annak idején a polgári házasságot megsza­
vazták, vagyis akik többre becsülik a vallástalan libe­
ralizmust, mint az egyházat. Teszszük pedig ezt azért, 
mert több oldalról azt az értesítést nyertük, hogy e 
gyászvitézek közül többen, most — a választások előtt 
— avval ámítják a népet, hogy a polgári ház.asság ellen 
szavaztak. A választók nézzenek utána ilyenkor e név„ 
sorban s aztán bánjanak el az ámitóval érdeme szerint_

A polgári házasság mellett szavaztak :
Ambrózy Béla báró, Amon Ede, Andrássv Géza 

gróf, Andrássy Gyula gróf, Andrássv Sándor gróf, And- 
rássy Tivadar, Apáthy Péter, Atzél Péter.

Babó Emil, Baky István, Balás Antal, Bállá Gyula, 
Balogh Géza, Balogh János, Barabás Béla, Barcsay 
Kálmán, Bauszern Guidó, Beles János, Belitska Béni, 
Beniczky Árpád, Beniczky Miksa, Beöthy Algernon, Ber- 
nát Béla, Berzeviczy Albert, Besenyei Ferenc, Bethlen 
András gróf, Bethlen Balázs gróf, Bethlen Ödön gróf, 
Boda Vilmos, Bogdán Virgil, Boncza Miklós, Borne­
missza Ádám, Bornemissza István, Boros Béni, Bozzay 
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dor báró, Nopcsa Elek báró, Noszlopy Gyula, Nyáry 
Béla báró.

Óváry Ferenc.
Pap Elek, Pap Géza, Pap Samu, Pálffy Elemér, 
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ra aniczky Frigyes báró, Pogány Károly, Pogány Sándor, 
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Mór.

Radvánszky György, Rakovszky Géza, Reiszig Ede, 
Reviczky Károly, Rigó Lajos, Rohonczy Gedeon, Roho- 
nyi Gyula, Rosenberg Gyula, Piőnay János.

Salmen Jenő báró, Schober Ernő, Schreiber Fri­
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Miklós, Szájbely Gyula, Szász Károly, Szemere Huba, 
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László, Tolnay Lajos, Tóth Aladár, Tóth Ernő, Tóth 
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Hieronymi Károly, Hoitsy Pál, Holló Lajos, Horváth 
Ádám, Horváth Béla, Horvath Géza, Horváth Gyula, i 
Horváth Lajos, Horváth-Tholdy Lajos gróf, Huszár Ká- j 
roly báró.

Illyés Bálint, Isaák Dezső, Ivanovics Iván.

Ugrón Ákos, Gray Imre, Urányi Imre, Urbanovszky 
Ernő, Crménvi Bernát.

Vargics Imre, Vass Béla gróf, Várady Károly, Ve­
res József, Vermes Béla, Veszter Imre, Véghső G ülért, 
Vietoris Miklós, Vincz Gyula, Vörös János, Vuja Péter, 
Wekerle Sándor, Wlasics Gyula.

Zay Adolf, Zákó Milán, Zmertych Iván, Zsámbok- 
réthy Emil.
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Az amitó Sátán és pártja.
Mikor az Ur bevégezte a teremtés nagy munkáját, 

az ámító Sátán pártot ütött Isten ellen, elámítottá a 
sok könnyelmű angyalt és bukásukat okozta. Majd az­
tán első szüléink boldogságát irigyelvén meg a paradi­
csomban, ámításaival veszedelembe sodorta őket is.

Keresztény nemzetem ! Magyarország népe ! Nem 
látod-e az ámító paradicsomi Sátánt a szabadelvű zsidó­
párt szellemében '? Mint hitegetnek téged is a Sátán és 
csatlósai. ígérnek eget-földet. aranyhegyeket, csakhogy 
pártjukat támogasd. Vigyázz magadra s ne hallgass 
ámításaikra, mert ha eladod magadat, mint a vásári 
baimot, vesztedet okozzák, aztán pedig kinevetnek, 
kárörvendye odább állnak, öt év múlva pedig elveszik 
szavazati jogodat is. Be fogják hajtani a sokféle adóba, 
ami kis vagyonkád van. mert kell a rengeteg pénz a 
sok bugyogós betyárnak. Akkor leoldhatod ősi kardodat 
s átadhatod azt a zsidóknak, te pedig vándorbotot ve­
hetsz markodba, batyuba kötheted ringy-rongyodat s 
mehetsz családoddal Brazíliába (Amerikába.) Nyugodal- 
masabb hazát kereshetsz, mert itthon nem hagynak nyu­
godni saját magunk zsarnok urai.

De mit is beszélek ? Nem muszáj itthagyni ősi 
szent hazánkat Itt a szabaditó néppárt az ő zászlajá­
val. Álljunk alája bizalommal, nem fogunk megcsalódni.
\ ezerei vissza fogják adni hitedet, megáldott szentföl­
dedet, melyre tengernyi vér és köny tapad.

Keresztény magyarom ! Kezedben van újra a ba-
Rajt ad í : Uu akarsz"e maradni hazádban, vagy 

mint hazátlan árva bolyongasz-e idegen országba ? Ha
ura akarsz maradni Árpád atyánk szerzett birtokának • 
űzd ki házadból azt a Krisztus-gyűlölő, ámító paradi- 
csomi Sátán csatlósát, mint kiűzte a Messiás aP kufár 
zsidóké a tempiomból! űzd ki azt a farizeus képmu­
tatót, aki Judas-penzzel, zsidó pancs-borával akarja mee

zaszlaja ala, melynek világosságát nem biriák kiállnia politikai rablók, győzelem-zászlós, Jézus-lenyilazóVsi-
dók s mindazok, akik azszemét-lerakodó dombok“ Kjffc ÄJ*»* 
az 6m,to politikai hasimádók kiáltozzák a néppárt ve
ze isSví P„aaPSn’«k°8?ÖtBéCSCSe'' -érni
zetiseggei paktalnak, meg a muszkákat is bevezették
Ha ti keresztény pogányok, nem ti hajlongotok Bécs 
C „°r.. üd órkí°k ' fÖ'emeIuÍ » kW rálasztá

lrotÄL“ másh0“él ‘"»‘“As zsidóknak bogi he-

—ti1

ámitók! Olyanok vartok ti ■ ’* 1 kut7aszivn tatársző és „ó,,eLk,Le7=ndlar sab,Ptle=ms:ÍI a^'

kisglzdí'^iprstk Sve^iÄSrSi ki j
nem a ti vezéretek, Tisza LK “ t,gyók-
gává sülyedt országhazban. hX mU bánta “öTá’kí
-a“, mikor a^épet
bőrbe bujt farkasok! Ti adSok p «\ “lt0’b^*
a SÍddÓkazékazkÖÍsz4SZeVáSÍÍr0lják " ^

remteue a szabad-ipart ? Oh ti kutyaszivü tatíoí k k" 
nek kormányzatához vér és köny tapad : mért rettegtek 
a néppárt vezéreitől, mért féltitek uralmatokat? Retteg

tek tőlük, mint bűnös a bírótól. A népet ámítással 
pénzzel vesztegetitek, zsandárral üldözitek zászlaja alól 
Oh ámító zsarnokok ! A nép vállaira iszonyú terhet rak 
tatok, ti meg csak hizlaljátok magatokat. Szép ámító" 
jelszót használtok a szabadelvű, független cégér Wn 
de undokság, bélpoklos a lelketek. Ahova behatoltok’ 
félő, hogy a családok is elkapják lelki betegségieket’ 
Oh ti fehérre meszelt koporsók! Fölfüggesztettétek a1 
kotmányunkat, melyre a király megesküdött, csavargóvá" 
koldussá tettétek az ősi nemzetséget, meggyülöltetitek 
vele áldott szent honunkat. Ti ámító, vesztegető csalók 1 
Ti hívtátok ki a haragvó Istent, hogy ostorozzon ben­
nünket, amiért a törvényét sutba dobjátok s a népnél 
se tartatjátok meg. Féltek a nép apáitól, hogy az isten 
teket, a borze-bornyut le fogják rontani, a húsos faze­
kat le fogják pecsételni előletek! «*

hozzád könyörgünk, Boldogasszony Anyánk! 
Vedd pártfogásodba szent Istvánnak hozzád kiáltó né­
pét. Súgd meg a királynak : tegyen igazságot, törje ösz- 
sze a népet zsaroló, ámító kígyóknak a fejét!

Keresztény polgárok! Ha vesztegetni akarnak, vagy 
üldöznek bennünket, kiáltsuk: Éljen a néppárt' Ha 
börtönbe csuknak, falai közül kiáltsuk ki: Éljen a nép­
párti Ha megölnek bennünket, kiáltsuk halálunk előtt: 

Éljen a néppárt!
Éljen az igazság!
Éljen a keresztény Magyarországi

Gubacsy Pál földmives.

Aire szavazzon a mezőgazda s a kis­
iparos ?

ír kormánypárti képviselőjelöltre semmi áron.
_ ? * .J° urak uFYan — megjelenvén a kerületben 
73tn ni/rk mindent, csakhogy megnyerjék szava- 
Z *fi.t- Csakhogy nagy különbség van az Ígéret s a
tálaiét Ha ®mlékezetedbe visszaidézed az utolsó 
választást, arra fogsz rájönni, hogy akkor is ígérte a
s tSr11 képviselő, hogy segíteni fog a mezőgazdán 
s kisiparoson. De sejtett-e rajta ? Dehogy segített. Ár-
iárul^nlv /A1* lehetett’ mert szavazatával hozzá- 
iot? LrJ,Q y, 0ZáS1 a!kotásokhoz, melyek határo- 
tälvnä?^« V8“nak a mezőgazdaságnak s kisiparos-osz- 
holon kpzíSZnára anagy gyáraknak, a pénz embereinek, 
szemLn PaumUgy 1S előnyben vannak a kisosztályokkal 
raitad mart tlg -aZ a kormánypárti képviselő segíthetne 
vénveke^ flíkm ossze(°^nak, lehetetlenség nem oly tör- 
dekeit mozdít ^®k a mezőgazda s kisiparos ér-
hoffv sérülni k 6 ?' Gsakh°gy éppen az a bökkenője, 
iuér minden ^ mjta(i Választások előtt persze
isóretét mPJ °Fy rászavazz, de esze ágában sincs 
hatia me^ 8m T- , °6 mé* ha akamá is, sem tart- 
szl n?kigUT 61 a kePvlselőházban kommandóra mu- 
máL adia eVaZniú- A kom™andót pedig a Bánffy-kor- 
gyobb ellenségeP6 ‘g- f /^őgazda s kisiparos legna- 
vazol saiát m ’ ba kormánypárti emberre sza-
Párti embere fgadnaí vagy ellensége. Ha kormány- 
kodni azon snlvn^t20!!’ akkor nincs jogodban panasz- 
kormánvok erbfk eden’ melyeket a szabadelvű
£oTfe?ében t /akLak S ha az eCT-két napi eszem­
kor csakJ viselHk áfDypártl kéPviselöt választasz, ak- 
fizesd a naw arWU*t °°i annak következményeit: csak 
mint nyomorod f ’,tUId a földet haszon nélkül, nézd.
sem tudsz keresni ^ho»!^ m ..gyermekeid’ mivel annyit 

keresni, hogy illően táplálhasd. Lásd, én
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például, igen szívesen segítek tehetségem arányában a 
nép emberén, ismerem minden ügyét-baját, tudom, hol 
faj neki leginkább, de tudom egyúttal azt is, kik azok, 
akik ellenséges indulattal viseltetnek a nép iránt, a hol 
s amikor lehetséges, igyekszem ezek rossz befolyását 
gyengíteni. Azonban jegyezd meg jól magadnak : figye­
lemmel fogom kisérni a választókat s ezt fogja tenni 
az egész országban a néppárt minden igaz embere, 
hogy kik szavaznak a kormányra s kik a néppártra, 
vagy a hozzánk legközelebb álló pártra. Az, aki szava­
zatával a kormány emberét fogja támogatni, ezentúl 
ugyan hiába kopogtat be hozzám, segítsünk rajta, ta­
nácsoljunk neki, nagyon is meggondolja magát az em­
ber, hogy erkölcsileg s anyagilag segítsen rajta, mikor 
akkor nem hallgat reánk, mikor erre legnagyobb a 
szükség, az országos képviselőválasztásoknál, mikor a 
saját maga sorsa felett dönt. Ha a mezőgazda s kis­
iparos kormánypártra szavaz s idővel bajba kerül, csak 
fordulj szépen kormánypárti képviselődhöz, meglásd, 
tanácscsal bőven ellát, de segíteni rajtad nem fog. 
Mert csak Ígérni tudnak, hisz ez igen olcsó portéka. 
Uj képviselőválasztások esetén újból ugyanazt Ígéri a 
kormánynak kiküldötte, mert egyenesen ellátja a kor­
mány utasítással, hogy hol, mit s mennyit ígérjen.

A sok ígérgetés dacára pedig a szabadelvű kor­
mányok uralma alatt a mezőgazda s kisiparos helyzete 
nemhogy javult, de rosszabbodott, oly annyira, hogy 
megélhelesök a haza határán belül kétségessé vált. Az 
adód évről-évre szaporodik, mivel oly dolgokra paza­
rolnak temérdek pénzt, mi a mezőgazdának édeskevés, 
vagy semmi hasznot sem hajt; szaporodik az adód, 
mert sok oly vállalatot részesítenek adómentességben, 
mely éppen a mezőgazda s kisiparos érdekei ellen dol­
gozik ; szaporodik az adód, mert az állam pénzén dí­
szesebbnél díszesebb palotákat s középületeket emel­
nek ; Budapesten országházat építettek, melynek nem 
tudom hány országban nincs párja s elhitetik a külföld­
del, hogy gazdag s hatalmas ország vagyunk, a te fe­
jed felett pedig bedől a kunyhó, mert mészre s kőre 
sem telik. Mindenre jut, csak arra nem, ami a te ja­
vadat mozdítaná elő. A mezőgazdasági s ipari szövet­
kezetekre egy krajcár is sok, de annyija sincs a hires 
Bánffy-kormánynak, mert támogatni kell a bankokat s 
pénzintézeteket. Cikkeidet s termelvényeidet értékesíteni 
nem tudod, azért a kormány az ujját sem mozdítja meg, 
hogy az üzérkedést megszüntesse. Nem is teheti, mert 
a tisztességtelen verseny főpátronusa, a tőzsde közeli 
rokonságban van a Bánffy-kormány gazdasági politiká­
jával. Hát a mezőgazda hitelügye V Szégyenére van az 
országnak, hogy büntelenül fosztogathatják a népet a 
vidéki pénzintézetek s uzsorások.

Mindezt a mezőgazda s kisiparos a kormánypárti 
képviselőknek köszönhetik. Ha azt a sok bajt, mit reád 
zúdítottak, szemeid elé állítod, ha csak egy csepp be­
látásod van, azt hiszem el fog menni a kedved, most 
is kormánypárti képviselőre szavazni. Lásd be valahára, 
hogy ez a te legnagyobb ellenséged; de lásd be azt 
is, hogy csak javadat mozdítod elő, mikor néppárti 
képviselőre szavazol. Amit ez iger, azt meg is fogja 
tartani. Éljen a néppárt!

SW** ZFölhiivás ^

a néppárti választó polgárokhoz!
Tisztelt elvtársak! A néppárt központi végre­

hajtó bizottsága — sajnos — nem, képes minden kerü­

letben jelöltet állitani, mert költség nélkül minálunk 
még nem lehet választást csinálni, ő pedig a jelöl­
teknek költséget nem adhat. Nekünk nincs pénzünk 
arra, hogy minden községben kocsikat fogadjunk, 
vagy pláne még napidijat is adjunk annak, aki fél­
ben hagyja a munkáját és elmegy szavazni a mi 
jelöltjeinkre. Csupán a jelvények is belekerülnek né­
hány száz forintba. A jelöltnek elég ezt a költsé­
get viselni.

Ez az oka annak, hogy olyan helyeken, ahol 
a néppárt még most is kisebbségben van, nem álüt- 
hutunk jelöltet és sírva kell néznünk, hogy a tatár- 
párti jelöltet egyhangúlag választják meg.

A választók azonban megakadályozhatják azt, 
hogy ilyen szégyen érjen bennünket. Megakadályoz­
hatják pedig olyformán, hogy műiden olyan helyen, 
ahol néppárti jelölt nincs, ők maguk jelölnek 
valakit és arra szavaznak.

Jelölt lehet mindenki, akinek szavazati joga 
van és írni, olvasni tud. Jelöltet tehát könnyű találni.

A tatárokra nem szavazhatunk, a szavazástól 
bűn nélkül elmaradnunk nem lehet: nincs tehát más 
hátra, mint minden helyen jelölni valakit 
és arra szavazni.

Ha igazán erősen állunk valamely kerületben 
és nem kívánunk a jelölttől semmi mást, csupán azt, 
hogy megválasztatása esetén minden tehetségével a 
nép javának előmozdításán munkálkodjék: úgy tel­
jesen célt érhetünk, ha egy becsületes fóldmivesre, 
vagy akár olyan jelöltre szavazunk, aki száz mértföld 
nyíre van tőlünk, vagy akit már másutt is fel­
léptettek.

Ha pedig kisebbségben maradunk: elég meg­
nyugtatásunkra az a tudat, hogy zászlónk és elveink 
becsületét megmentettük, alkotmányos jogunkat Isten 
tetszése szerint gyakoroltuk.

Föl tehát minden kerületben a jelölésekre!
Álljon össze tiz-tiz választó-polgár (lehetnek 

ugyanazon kerület több községéből isj s választás 
napján nyújtsanak be egy névaláírásukkal ellátott 
jelentést a választási elnökhöz, hogy ők ezt és azt 
jelölik néppárti programmal.

Kövessenek el jelöltjük ?nellett mindent, ami 
tőlük telik. A többi a jó Isten dolga, aki meg fogja 
jutalmazni fáradozásaikat, ha másban nem, a lelki­
ismeret nyugalmában.
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Pista gróf nagy-károlyi beszámoló 
beszéde.

Hogy másuknak leckéi adhass:
El óbb magadat okfattasd !
A ' >n rendőr a nép s a papság,
Mi lyre ifjonc ostorral rág.

Mi vagy, ,s voltak elődeid ? 
Tisztességgel nem jogosít: 
Hogy gyanúsíthass másokat. 
Kik rangban veled állanak.

hem te, — a jövő mondja ki:
Hogy ki volt a nagyobb hazafi! 
iS eked is csak ha kun h szel,
Kalapot néppárt uqy emel.

Ilona.

Néppárti kortesdal.
• Kossuth Lajos azt izente . . .* dallamára.)

Zichy Nándor azt izente,
Eszén legyen most nemzete.
Most dől el a választáson,
Ki parancsol ez országon.

Éljen a magyar szabadság ! 
Éljen a néppárt!

Ki támadta vallásunkat,
Sohse nézte mi javunkat: 
Liberális nem kell nekünk, 
t'sak néppárti lesz követünk.

Éljen a magyar szabadsági 
Éljen a néppárti

Ki magát csak fizettette,
S a nép javát elfeledte,
Olyan cudar menjen tőlünk. 
Magunk pártja kell minekünk. 

Éljen a magyar szabadsági 
Éljen a haza !

Felemelik az adónkat,
Németnek adják hazánkat,
Ha mi mind talpra nem állunk, 
Es néppártit nem választunk. 

Éljen a magyar szabadsági 
Éljen a néppárt!

Kipusztul a magyar ember,
Gabnát már-már ingyért termel.
Ha tovább is tatár-kormány, 
Parancsol e szegény hazán.

Éljen a magyar szabadság!
Éljen a néppárt!

Néppárt segít csak mi rajtunk,
Az akarja a mi javunk.
Néppártban van minden üdvünk, 
Néppárti lesz a követünk,

Éljen a magyar szabadsági 
Éljen a néppárt!

Apród.

Toborzás.
Álljon talpra, a ki érzi, hogy erében Krisztus vére, 
Hadd tiporjunk az ellenség hitáruló gaz fejére! 
Vért és szivet az oltárra vértanukhoz a mint illik, 
Csak előre törhetetlen, hogyha kell egész a sírig.

Lökjük félre a tunyákat, hadd vesszenek nyomorultan, 
Felprédálják, a mű szerzőnk vérünk árán még a múltban; 
Kétezer év drága kincsét az ekeknek dobják ime, 
Sjó anyánknakszi vevérzik,olyan bágyadt halvány színe.

Hol a zászló, a szent város keresztfája lobogója, 
Hogy varázsa a gyengéket a bukástól mind megóvja! 
Hol a vezér, hol a szózat, a mely Irina riadóra, 
Talpra hát, a kiben hű van, itt a válság, itt az órai

Fel csatára keresztények, Krisztus lesz a mi vezérünk, 
Elve-halva, föl nem adva küzdelmünket célhoz érünk! 

z a .ukla, az a kőszál, melyen a mi várunk épült, 
am ad ja bár ezer pokol, ki nem mozdul ős helyéből!

oz Urnák szent haragja ellenünket! 
egiazcódik a vén föld is, ha boszuja sújtva büntet. 

A pokolnak hahótája lesz a bukók gyászdanája,
3 " 9yŐZŐk ***** ü9Vét« Ur kegyével koronázza.

Kirág Ferenc.



T. előfizetőinkhez. A jelen esztendő ! 
utolsó harmadához érvén, bizalommal fordulunk hát- j 
ralékos előfizetőinkhez és tisztelettel kérjük: legyenek 
szívesek hátralékukat mielőbb beküldeni.

Sokam vannak, kiknek előfizetése szeptember vé­
gén lejárt. lm, itt az ideje, hogy iparkodjanak minél 
előbb megújítani a megrendeléseket s a végösszeget 
mielőbb kezeinkhez juttassák. Mi kötelezettségünknek 
pontosan megfelelünk, de kérjük t. előfizetőinket, hogy 
ők is feleljenek meg kötelezettségeiknek.

Ajánljuk továbbá, hoyg tekintettel az ősz fo­
lyamán végbemenő választásokra, akinek körülményei 
megengedik, hetenkint háromszor rendelje meg lapun­
kat. Egy számban képtelenség hű képet nyújtani a 
hétről; már pedig oly fontos idők következnek, hogy 

lehetetlen azok iránt nem érdeklődni. Akik már ki­
fizették egyszeri lapjukat egész uj évig, kívánságukra 
ezentúl ők is kaphatják hetenkint háromszor az új­
ságot, ha október elsejétől uj évig 1 frt 10 krt után- 
fizetnek.

Az előfizetési föltételek lapunk homlokán ol­
vashatók.

A -szerkesztőséi/.

zh: i :r, ei k:

A ,«Magyar Néplap“ háromszor.
Vasárnapi* 125. szám. Az első lapon Orbán János’ 

ugodi jelöltünk’arcképe. — Vezércikk : Szent időszak.
— Politikai hírek: Szegszárdi választási mozgalmak. 
Zsidólap a zsidók kapaszkodása ellen. Választható-e 
Fejérváry ? Bánffy és az oláhok. — Választási mozgal­
mak. — Főpásztori szózat; irta Kuna András. — Tárca : 
Kertem alján . . . költemény K. K.-tól. Hirek. — Mi 
újság a nagy világban ? — Hitbuzgalmi rovat (Szent 
Pulcheria szűz és vértanú.) — Levelezés. — Könyves­
polc. — Mai képünkhöz. — Színház és művészet — 
Kiadói üzenet. — Bupapesti piac. —

Szerdai 126. Az első lapon dr. Zelenyák János az 
5 oldalon Buzáth Ferenc és Rakovszky István jelöltjeink 
arcképei. — Vezércikk : Az ellenséges ember. — Po­
litikai hirek : A szabadelvüpárt és az államhivatalnokok. 
A szerbek semlegessége. Egyházi átokkal sújtott liberá- 
isok. A házi ellenségek. Ideiglenes kormányzó. — Vá- 
asztási mozgalmak. — Gr. Zichy Nándor programm- 

beszéde. — Két ezredévi emlék (Dévényben és Bras­
sóban.) — Fölhívás a néppárti választó polgárokhoz!
— Tárca : Kortes nóták. — Hirek. — Mi újság a nagy­
világban : Levelezés. — Hitélet. — Könyves-polc. — 
Színház és művészet. — Kiadói üzenet. Budapesti 
piac. —

Uj kath. kör. A kékkúti katholikus kör alapszabá. 
lyait a m. kir. belügyminisztérium, f. évi 88.598. sz 
alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

Meghívó. A Budapesti Katholikus Népkör e hó 
25-én, vasárnap délután három órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyet este felolvasás követ. A közgyűlé­
sen elnököt választanak és kiegészítik a választmányt

Egy város lángokban. Zsombolya városban kedden 
nagy tűz ütött ki, mely az egész várost pusztulással 
fenyegeti. A temesvári tűzoltók külön vonaton mentek 
a helyszínére, megfékezni a romboló elemeket; a men­
tés azonban nagy akadályba ütközik. A lakosság két­
ségbeesése leirhatlan.

Egy őrült képviselő halála. Megemlítettük nemrég, 
hogy N.-Szombat volt képviselője, Pantocsek Razső ok­
tóber 6-ikán megőrült. A szerencsétlen emberen már 
hosszabb idő óta észlelték, hogy elméje meghibbant. 
Képviselőtársai, a parlamentbe bejáró hírlapírók, kiket 
a szegény Pantocsek nem egyszer minisztereknek né­
zett és protekciós ügyekkel, majd az országgyűlés fel­
oszlatásával faggatott, tudták már, hogy Pantocsek nem 
tiszta elméjű és elnézték sok, betegségével járó különc­
ségét. A volt képviselő a lipótmezei őrültek házában 
halt meg kedden.

Kirabolt kolostor. Ravanicza délvidéki szerb ko­
lostorba hétfőn behatolt egy rablóbanda, mely magával 
vitte a szerzet vagyonát. A rablók a kik hatan voltak, 
létrákat támasztottak a kolostor falához és úgy mász­
tak be az udvarra, ahol Szergiusz atya zárdafőnöktől 
halálos fenyegetések között a kolostor kincseit követel­
ték. A megrémült szerzetesek mindent odaadtak az ál­
arcos rablóknak, kiknek teljesen nyomuk veszett.

Nagy tűzvész. Október 18-án nagy tűzvész kelet­
kezett a fekete-erdői (Biharmegye) üveggyárban, mely 
a gyárat elhamvasztotta. Mivel mentésről szó se lehe­
tett, néhány perc alatt az egész telep hamuvá égett. 
A gyári munkások a legnagyobb erővel igyekeztek a 
közelben levő raktárakat és más helyiségeket megmen­
teni. Egyetlen lakás nem volt az egész gyárihelyiség­
ben, melyből a lakók ki ne költöztek vo’na, mert az 
mind a legnagyobb veszedelemben volt. Megáliapiitatott, 
hogy az Egyesült magyarhoni üveggyárak részvénytár­
saságának 41,350 forint, az egyes gyári munkásoknak 
pedig 960 forint 70 krajcár összesen 42,310 forint, 70 
krajcár káruk van, de talán még nagyobb a vesztesége 
annak a 400 munkásnak, kiknek összes szerszámai 
bennégtek és azonkívül kenyérkereset nélkül ma­
radnak.

Kérelem. A póstaigazgatóság felhívja a közönsé­
get, hogy a székes főváros területére küldött levelezé­
sein azon utcán kívül, melyben a címzett lakik, a ke­
rületet is kitüntesse, hogy ez által a postai kezelés 
megkönnyittessék. Ez a közönség érdekében fekszik.

Kinek ad Bánffy nemességet ? A Magyarország cimü 
lapban olvassuk, bogy Bánffy Dezső báró, ez a nagy 
politikai lángész, nemességgel akarja kitüntetni ő fel­
sége által dr. Horváth Józsefet, kiről tudva való, hogy 
1874-ben csalás miatt két havi börtönbüntetésre ítélték 
Kolozsvárott s ezt a büntetést le is ülte. Ez a rovott 
előéletű ember az idők folyamán királyi tanácsossá lett, 
majd pedig megkapta a Ferenc József- és vaskorona 
rendet. Persze, mikor csalásért elitélték, akkor még 
Hirsch volt a neve, de jónak látta Horváthra változ­
tatni. Nevezett lap azon reményét fejezi ki, hogy, e 
tények nyilvánosságra hozatala által Horváth talán csak 
mégis elesik a nemességtől ?
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Az igazságügyi palota felavatása. Az igazságügyi
palota zárókövét október hó 2l-én helyezték el ünne­
plésen a király ö felsége jelenlétében. A király 11 óra­
kor érkezett meg József kir. herceg Coburg Fülöp her­
ceg és Paar gróf kíséretében. Ö felsege a bejárattal 
szemben felállított emelvényre ment, a hol az igaz- 
ságügyminiszter felkérte őt, hogy helyezze el a palota 
zárókövét. A beszédre a király így válaszolt:

„Szívesen jöttem az igazságszolgáltatásnak szen­
telt e szép palota zárkövének letételére. A magyar fel­
sőbíróságok az igázságügy tisztaságát mindenkor ma­
gasra tartották s nem kétlem, hogy áthatva magasztos 
hivatásuktól, valamint szem előtt tartva, hogy nevem­
ben hirdetik, ez uj épületben is mindenkor csak a tör­
vény és igazság fogja vezetni önöket és utódaikat, bí­
rói kötelmeik teljesítésében."

A kúria másodelnöke az éljenzések elhangzása 
után felolvasta az okiratot, mely a zárókőbe volt el­
helyezendő. A felolvasás után a király íróasztalához ült 
és aláírta az okmányt. Utána József kir. herceg és Co­
burg Fülöp herceg jegyezték oda neveiket. Darányi mi­
niszter ezután a záróköletételi okmányt a fülkébe he­
lyezte, mire a követ a falba illesztették. Ö felsége egy 
ezüst kalapácscsal hármat ütött a kőre, ugyanezt tették 
József kir.^ herceg. Coburg Fülöp herceg, a kormány és 
a jelenlevő méltóságok.

A zárókő elhelyezése után a király körutat tett 
Az ̂ előcsarnokban előbb bemutatták neki az építési vál- 
laikozokat s az építésnél közreműködött művészeket 
A k,raly Hauszmann Alajosnak, Lotz Károlynak, Sennyei 
Károlynak, Zala Györgynek, Strobl Alajosnak, Neu- 
schlosz Marcellnek es Neuschlorz Ödönnek rendkívüli 
tetszését fejezte ki e sikerült mü fölött.
- , , Elöször a királyi kúria helyiségeit szemlélte meg 
0 .fe. seFe’ a királyi kúria elnökének és az igazságügy- 
miniszternek kíséretében. Végignézte az összes büntető- 
es tanácstermeket, azután átment a királyi táblára a
az Ítélő áhl termet hosszasan megszemlélt. Itten
az , eiotabk elnöke vezette ö felségét. Ennek befejez­
ővel a Jmna nagy csarnokába tért vissza, a hol Erdély 
igazságugyminiszter néhány köszönő szót intézett ő fel­
ségéhez megjelenéséért, mire ő felsége elhagyta a csar 
nokot és kíséretével eltávozott. fagyta a csar-

Egyházi sxerek. templomi zászlók és lobogók stb 
bevásárlására ajánljuk GAVORA JÓZSEF egyházi 
szerek müintézetét Budapest váci utca 17.

Egyházi szerek, zászlók, miseruhák, keresztüli és oltár­
képek, csillárok kegytárak és könyvek beszerzésere ajánljuk 
8zÖts és Társa’ a bibornok-érsek és Magy. herczegpr. 
udvari szállítóit. IV., Budapesten, Kossuth Lajos-utcza.

m ÚJSÁG Á NAGYVILÁGBA*!

m

. Olaszország. Távirati jelentések szerint a tartós 
esőzések következtében a Tiber folyó Rómában iegma- 
gasabb „záBását érte el. Egész Róma kórnyékén a föl-

dek és országutak el vannak árasztva. Rómának aja 
csonyabb fekvésű helyein is viz van már, igy a pant 
heon előtti téren. Egy falusi házikót 25 lakójával együtt 
elzárt a világtól a viz. Római utászkatonák mentek se­
gítségükre. A Fióra folyam nemrég a Montaldot és Thia- 
rult összekötő vasúti hidat elsodorta úgy, hogy a va­
súti közlekedés teljesen megszűnt.

Oroszország. Lembergi lapok jelentése szerint Tols­
toi orosz papot elfogták és katonai fedezet alatt Nis- 
ni-Novgorodba vitték, a hol az egyházi konzisztórium 
fog felette törvényt ülni. Tolstoj ősrégi orosz család 
tagta és egyik elődje ürozov orosz nagyfejedelemnek 
volt udvari papja. Az elfogott lelkésznek azt róják föl 
bűnül, hogy irataiban és beszédeiben erősen állást 
foglalt a római katholikus hit mellett. E miatt már 
egyszer igazolásra szólították fel, de mivel nem sie­
tett e fölhívásnak eleget tenni, most karhatalommal 
vitték bírái elé. Hát ez is bűn ?

LEVELEZÉS.

Tó-, Sziget-, Csilizköziek ! *i
F ho 2>an választunk! Kérdjük, kire adjátok 

majd a szavazatokat? Találkozik e közöttetek olvan 
hitehagyott,^ aki megtagadva Krisztusunkat — ezt a 
szerelmes Üdvözítőt újra megfeszíti, mikor szavazatá­
val sz. hitünk ellenségeit támogatja !

Ne mondja azt senki közöletek, hogy ő jobb,
V3gy balPárti. Ma csak egy pártnak kell lenni — a ke­
resztény „néppártnak!“

Lesz-e közöttetek, aki nem erre szavaz?
Nem látjátok, mennyire ólálkodnak körülöttetek, 

kik eddig is vérünket szívták ?
Oda mertek-e menni az Ur sz. színe elé, ha 

nsztus ellenségeivel egy követ fújtok ? Be merilek-e 
enni lábatokat az Isten házába, ha azokkal szavaztok, 
'ik Krisztust lenyilazzák az oltárról ?

a nem vagytok Krisztussal, — ellene vagytok ! 
üyeneknek!ÜjtÖtÖk ^ SZÓrtok’ Isten irgalmazzon az

. , , keresztény polgártársak a harcra! Föl a hit 
ve emie. Szálljon ránk a bátorító Szentlélek hétsze- 

erőssége, hogy diadalra vigyük azt a zászlót, melyre 
a keresztények szent üdve van Írva 1

Ha Isten velünk, ki ellenünk ? !!
Győr-Sziget 1896. október.

Hatos Dénes, Ecsedy Gyula.

fölhívást ajánljuk az összes választó polgárok figyelmébe
Szerk.

\ - \



MAGYAR NÉPLAP 18

KONYVES-POLC
3 imwji --------

SÖSSSS'S

Figyelmet kérek! Kedves Keresztény Testvérek !
Minden irányban megindult a harc, a küzdés, il­

letve orvtámadás kath. öntudatunk, hitbéli meggyőződé­
sünk ellen.

A sátán megkívánta a magyar katholikusokat, hogy 
megrostálná, mint a búzát. Rostálja is erősen, csak úgy 
hull rakásszámra a szemetje a rosta alá. Az igazakért 
az Ur Jézus kéri Atyját, hogy meg ne fogyatkozzék az 
ő hitök.

A sátán rostája a sajtó. A liberális sajtó tágluku 
lelkiismerete aláhullatja a romlás és erkölcsi métely 
örvényébe, a kik rostájára kerültek. Nagyon kevesen 
vannak, kik felszínen maradnak, mint a tiszta búza. A 
sok hivatalos között a XIX. században, magyar katho- 
likus hitfeleink között kevés a választott.

A sátán az ő emberi alakba öltöztetett ügynökei 
által minden téren támad. Nem a politikai lapok hasáb­
jairól kandikál csak elő lólába, de ott settenkedik a né­
pies müvek, szépirodalmi és ismeretterjesztő lapok ke­
retében is. Glaszé keztyűben, (hogy ne lássuk körmeit) 
borotvált arccal (hogy ne rettenjünk vissza rut ábrázatá­
tól,) kürtös, divatos kalapban, (hogy szarvai elő ne tűnje­
nek) leselkedik áldozatára. Adagonkint, megcukrozva adja 
be a sorok között a mérget, hogy bevegyük, hízelegve 
részvéttel szól a sorok közöl, hogy elaltasson, megölje 
lelkiismeretünket, mert akkor övé a diadal a szeren­
csétlen emberi lelken.

A bérenc politikai lapok törekvésének hatalmasan 
útját vágják kath. öntudatunk jeles őrei, mint a hithü: 
„Magyar Állam“ „Alkotmány“ „Magyar Néplap“ „Kres- 
t'án“ „Christliches Volksblatt“ s a vidéki politikai heti­
lapok tetterős gárdája; de jnincs kath. magyarjainknak 
ismeretterjesztő lapjuk, a mely rendes kedvelt olvas­
mánya volna népünknek. Hiányzik jó tanácsadója, út­
mutatója, kalauzza az üdv ösvényén.

Hogy a különböző cégér alatt mérget áruló, nem 
politikai lapokat ellensúlyozzuk, hogy kellemes, lelket, 
üdítő olvasmányt adjunk keresztény közönségünknek 
egy gazdag tartalmú két hetenkint 16 oldalban, sürü 
nyomásban megjelenő képes szépirodalmi, ismeretter­
jesztő lap kiadását vettem tervbe.

A lap a kedvelt magyar népnek jó barátja és ta­
nácsadója lesz, a mely nem kevésbbé fog kath. öntu­
datunk megszilárdítására és ismereteink kibővítésére 
közrehatni, mint a politikai kath. lapjaink.

Nem magam, de Isten és anyaszentegyházam 
ügyét előmozdítani törekedvén, nagyon kérem kedves 
keresztény testvéreimet, hogy tömegesen sorakozzanak 
zászlóm alá. Kérve kérem a főtisztelendő Plébános ura­
kat, működjenek közre az üdvös vállalat érdekében és 
terjesszék azt híveik körében.

Programmom ez : A lap neve :
„OKTATÓ NÉPLAP*

A lap kéthetenkint jelenik meg.
Hoz ket-három tanulságos képet.
Tartalma számonkint: Költemény. — Társadalmi 

cikk. —- Népéleti kép. — Gondolatok. — Mi újság ha­
zánkban? — Mi újság külföldön? — Hosszabb elbe­
szélés. — Vallási megoktatás. — Jogügyi tanácsok. — 
Orvosi tanácsadó. — Beszélyke. — Tanulságos törté­
netek. — Költemény. — Egyről-másról. — Missiói tu­
dósítások. — Hogy neveljünk ? Ház körül. Köz- 
gazdasági tudósitó. — Hasznos tudnivalók. — Köny­
ves-polc. — Mulattató. — Találós kérdés. — Szerk. 
posta. —

Előfizetni már most lehet: az első szám a legkö­
zelebb jelenik meg.

Előfizetési ár egész évre 2 frt. (A megrendelésnél 
lehetőleg 1 frt. beküldését kérjük.)

A gyűjtők 10 előfizető előre beküldött félévi díjjá 
után. a lapot ingyen kapjak. Jelentkezni már most lehet. 
Kérve kérem a főt. lelkész urakat, méltóztassanak a 
mellékelt levelezőlapot a megrendelők, illetve jelentke­
zők neveivel kitöltve visszaküldeni, vagy a gyűjtést a 
m. t. kath. Tanító urakra bizni.

Pozsony 1Ö96. Magyarok Nagyasszonya ünnepén.
T. Pelikán Krizsó.

a- „0utaló Néplap“ fel. szerkesztője.

Naptárak. Megjelent a lourdesi nagy képes naptár 
az 1897-ik évre. A közönséges naptári részen kívül tanulsá­
gos és mulattató olvasmányokat tartalmaz a nép számára. 
A naptárnak van egy gyönyörű kivitelű színes műmellék­
lete : Jézus találkozása a keresztuton az ő Szűz anyjá­
val. Megrendelhető Mészáros Kálmán ferencrendi atyá­
nál ■ ára 30 kr., póstai küldéssel 35 kr. 50 darab 12 
frt.,’ 100 darab 22 frt. — A Szent-Család képes nép­
naptára is megjelent már az 1897-ik évre. Ara 30 kr., 
kiadja a győregyházmegyei könyvnyomda (Győrött, Káp­
talandomb 18-ik sz.) Szintén hasznos és ájtatos olvas­
mányokkal kedveskedik a népnek. Német kiadásban is 
megjelent.

Szerkesztőség üzenetei

Többeknek. Senkit se kell támogatni, ha nem 
néppárti. Az elv becsületét meg kell menteni minő­
dén körülmények között. Annak pedig csak egy 
módja van, az, hogy néppárti jelöltre szavazzunk. 
Igen, de ha nincs néppárti jelöltünk, — ezt han­
goztatják szüntelen. Hát törekedjünk rá, hogy le­
gyen. Tíz néppárti szavazó csak akad minden ke­
rületben. Állítson hát e tiz szavazó egy néppárti 
jelöltet és adja arra a szavazatát.

R. G. Nógrád-Kálló. Sorsjegyeit nem húzták ki. Cégeket 
elvtől nem ajánlunk — R. .1 Mohot. A névsort át fogom adni 
Lepsényi urnák, aki most lávol van. — H. F. Fel-Debrö. Való­
színűleg az az oka, hogy a postásuk visszatartotta. — T. M. Mar- 
tincze. Ön azt kívánja tőlünk : írjuk ki a lapba, hogy embereink 
csak egyenek-igyanak, ha kinálgatják őket a tatárok, hanem aztán 
szavazáskor vigyázzanak a becsületre és szavazzanak a népp árira 
Hát mi ezt nem Írjuk ki mert minden szavazó polgárnak van annyi 
esze, hogy megítélhesse, miszerint vendégségbe bátran elmehet az
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ember, ha meghívják és ibatik-ehetik ott. amennyit neki Viszik, anél­
kül, hogy ez-'rí egy elvet kellene vnllanii a vendéghivóval Hiszen 
még püsj keink asztalánál is hányszor megi r k aszójukat </ leg~ 
r—bhke ■■ tatárok és zsidók, anélkül, hogy azért a püspök el.' it* 
vallanak. Ha azért i'at és eb-t egy talár. h"gy <z ál al v n.légétől 
elvtagadást mer r. mélni : az kötni való gazember és éppen m m 
érdemel sajnálatot : eért, ha lelke len főit« é>él> t e etleg megcsa- 
lrtdik. Ha pedig a bort és a birka: örköket olyan fcgyv.-r gyanánt 
akarja használni, amelylvel a be sül ' 1 -1™" ■ ■
leni: akkor tr.rg ép en helyén való. 
eilenfei veszi el tőle és igy veri m g 
i’érnja, hogy a néppártra r:ava::vn';.

választ kai akarja meg' j 
ez: a f-v\ v rét éppen tíz 
.1 becsület csak azt ki-

.1. F 1"(Ivari. Ö azt álliija,
1 ogy kikereszl-lked It es most kát öli* u- Annyi tény, hogy zsidó 
'■ut. bíró Z fgysz-r i télen megtámadta ót lapunkban, amikor az 
a.iképét is li z'uk s am dy cikkért az illető pórt is indított eile 
nunk. Há-zava mi semmi képpel, se szabad mert Franci-párti. — 
K. ,1. Szent Peíer-l'r. L-j sényi ur nincs itthon. Küld mérne ő 
n da van. II h. Somogy-Kudréd. Lapunkban megtalálja a fe­
leletet. 11 ,1. Hidas-Kiírt. Perdüljön Budapestre (egy levélben) 
a ki.-birtok' sok h telintézetéhez. - R. J., 1», és Cz. S. .Moholy.
Ez időben, ne v gye Isten panasz néven — csak éppen hogy 
imádkozni ráérünk. Dehogy lehet most gyűlések tartására csak gon­
dolni is Hanem választások után majd elkezdjük ismét. Addig csak 
imádkozzunk a néppárt győzelméért és férfiasán álljunk meg a lo­
bogó alatt. - it. I. Béla Csak ' 0 kr. A lap megindult. - J|. A. 
Berzenee. t.sak türelem. Lesz gyűlés minden vidéken, de egyszerre 
nem megy. Sz I, 1. Szent-Jakab. Már megjelent más lapban. 
Különben is túlságosan el vagyunk halmozva közleményekkel.
B I. Baracska. Méltóztassék a központi irodához fordulni 
í. h. Hámor-ltidsgyor. A tavalyi összeírás szerint Főt. urnák tehát 
un-özent-Martonban van szavazati joga. - E. ,1. Pápa. Eddig az 

V° a,,C1™SZalagján ; Talán azért nem kézbesítették
5 aPJuát' M°St k!javl,J'uk a óraszalagot és To,á,-utcát fogunk rá- 
írnn Hogy lapjai nem kapta meg, nem mi vagyunk az oka - 
: °SZek0Va- 6y«>r-Szent..Uártonban. Kitanitás végett egyáta

T *» «*». »•««-.-p«- ..t«uUnS

=«r=ele=sé lett. „Bji, ,
e i ruhát fo.vette. Akik pedig a növendékek közé kívánnak főlvé-

iu kóló ó“ai Ba,abb hat P?nmásiumi os*Xy elvégzéséről ta- 
nurkodó jó bizonyítványt kell fölmutatriok. - It I Tiszalflred

k^:n zufppal ami,yen«^
, ■ " a '°Da me? annak az öaök aranvmisés p.pjának
U a kormánypárt zászlajával mocskolta he a plébánia-épüle-et az

' k°kDí "In b VOlDa bTDe élV6Ztitet hiszen elég világos sza- 
; kkd van benne meggyalázva az egész anyaszentegyház. - „

(t' Z°mb0r- Al“tsanak néppárti jelöltet és szavazzanak arra.

Budapesti p i a, c.
(A budapesti piaci árak pontos kimutatása.)

Hüvelyes vetemények és termények.
Bab aagy fehér 7-75-8 5C kis gömbölyű 7-^5-850 irt 

.pea o li frt., barna 6-50 6 75 frt.. tarka 6-00—6 50 forint. 
Borsó 8 50—10- frt., hámozott 14 00 frt 
Lencse 12-00—15-50 frt.
Köles 5-25—5-r.O frt.
Mák -20(i0—22-00 frt.
Kendermag 9 50—1000 bt.
Köménymag 38 frt. Mind lOv kilónbint.

Baromfi, vad, tojás.
Tyuk páronkint 1 20—1-35 frt. 
Idei csirke páronkint 65—1-20 frt. 
Húsos lúd „ 3 00—4 1,0 fr\
H,*ot‘ lud . 4 10-6-5,, frt.
Sovány kacsa . 13.I—150 frt.

rT i z 1 a It k a c E i . 1 -80—5-00 frt.
Kap pan , 1-30—1 80 frt.

u 1 y a sovány 2*50—3 50 frt.
hízott , 3-50-4 40 írt

Tojás 144 0 darabot tartalmazó láda 3000—33 50 frt. 
kosárárú 40—42 drb 1 forintjával.

Lóvásár.
Könnyebb bocsiló 100—180 frt.
Nehezebb kocsiló (hintós) 100 210 frt 
Igás kocsiló 1)0 210 frt.
Fuvarosló 4 i— 09u frt.
Paras ztió SO 060 frt.

Lisztüzlet.
S*ám. ;i J 1 3 4 6 ? s

frt 13 5' : 2 60 .2 ”( 11 0 1 !-3f) 10 70 10-2G 8 70 6-60K o r p a tinóm : 80 goromba 3'90

B u z í

tiabnapiae.
írttól írtig

bánsági áj 77 8i kig 7 25 7 6 5
— tiszavidóH . 77—81 7*40—7.75

pcstv.'déti » . 77 81 7 35-7.70
lenSrai. . . . 77 -81 7 35 -7-70

- bácskai . • . 77—Sí 7 40—7 80
Rozs elsőrendű . . . 70 — 72 8.30—6*4 "j

i-i a so dr. 6-10—615
Árpa takarmány , . 60—62 . 4 00-4.30

— égetni való , • 62—64 , 5.10—5 90
Zab , . . 39 -41 5 60—6.00

Kukorica • • - - 4 10—4.20

A 5? nej felelŐF; Lepsényi Wkiö&.

HIRDETíÉNY,
a Mlag legnagyobb olcsósága az amerikai 

mel7 ™mden eddigieket felül múl; 
mindenféle mazsalashoz használható, ugymin
tr:h0Z’ ,SZéna’ ,Sza!ma' répa, burgonya? hús, 
liszt és miauén a liazbanelő forduló cikkekhez,
!^rn t!SZe,keZeiU’ kön“yen kezelhető, tinóm
t’mérw mení eS SMha nem rongálódhatik. 
A merleg ara használati utasittással együtt

of°® 300 400
' lrt 3 frt 20 4 frt 20 kr.

™-,-A-Jnérleg.Utánvétt küldetik a megrendelő 
postájához az én költségemen.
bergl Sándor Somogy-Szili.
bn„,FÍgye'hne.Zle.tem a lisztelt vevő közönséget
nemű eteo ' t ^1°“ mérleget és -mmD 
Bérel £ ne vegyen! Csakis
a valódi cikkeket, mert csakis az
ellátva. ’ 1L} ”amer'ka“ védjegygyei van

Valóságos Isten áldása
L teo't" milS“11*“™61- •l»íílM»dínm, . inda
ArSÜStt' E»9" di,-
mulass ra — saiál PinO ‘íau " é® senkl el ne
azoks:L:tdrjekVrán -va!ó h--^ir.de ében
elvitázhatlanu“ e ki^fnó Dalan>ila,kozat tanúskodik 
Kapható 25 kr 50 kr ff blztos hatása mellett, 
minden gyógyszertárban £°S eredeti d obozokban 
Na.bir-gyóJyszertár n' f es fzétfeüHési raktár: 

---------- ^^^/<rtár, Budapest, Váczi-kornt 17.



rÖRTENELMI ARCZKÉPCSARNOK
260 arczkép és életrajz.

A Történelmi Arczképcsarnok 72 füzetből ál!, 260 arcképet és 
életrajzot tartalmaz; egy év alatt jelenik meg. Egyetlen hatalmas 
köt -tel képez, melyet csak ál kell lapozni, hogy az ezer év történelmé­
nek nagy alakjai sorban, egymásután elvot uljariak szemeink előtt.

ngyen adjuk az összes 72 füzetet mindenkinek, ki a „Lányok 
Lapiá“ vagy „Hasznos Mulattató1, képes lapunkat megrendeli.

A „Tört. Arcképes.“ első sorban ugyan a serdülő ifjaknak és 
honleányoknak van szánva, mivel ö nekik képezi 
szer. kötelességüket jól ismerni, jól tudni hazá­
juk történelmét, de olvashatják felnőttek is, mert 
a„ életrajzok élénken és tárgyilagosan vannak Írva.

A „Tört. Arcképes.“ képei igen szépek s egész oldalra terjedő i 
nilg-, alakúak. Az egyes füzetek nagysága 18—26 centiméter. Erős, 
vastag papíron van nyomva, mint a hogy kell készülni ily mara- ! 
dandó hecsü műnek, melynek főcélja az, hogy palotában, kunyhó- j 
ban egyaránt népszerűsíts.' a történelmet s lelkesítsen a haza- ; 
szüreteire. E műnek minden h -zban méltán helye lehet. I

72 füzet

Mivel a Tört. Arcképes -hoz oly könnyen hozzá lehet jutni, 
tehát bírhatják azt a leg-z-trényebb iskolás gyermekek és a felsőbb 
osztályok tanulói, úgyszintén az iskolába már nem járó ifjak és 
leányok, továbbá a gyármunkás, a földmives. a kereskedő és iparos 
ifjú, szóval mindenki, a kit Lazájának ezeréves történelme érd°kel.

Idáig már hat füzet jelent meg a köveik ző képekkel és életrajzok­
kal: A hunn-mondakorból: 1. Keve. 2. Ralidra, S.Keme. 4. Béh,

1 a 5. Buda. 6. Attila. A vezérek és fejedelmek korá- 
innuon § ból :7. Árpád, 8. Szabolcs. 9. Lehel. 10. Bulcs, 11. 

— inyjyCFl I Kund. 12. Gyula, 13. Örs. 14. Gejza. Az Árpádházi 
■unaaaBHamses királyok korából: 15. Szt-Lstván 16 Péter. 17. Aha 
Samuel, IS. 1. Endre, 19. 1. Béla. 20. Salamon 21. 1. Géz , 22. 
Szl-Lási.ló. 23. Kálmán. 54. 11. István. 25. Vak Béla, 26. ll. Géza.

A Tört. Arcképes, hat első füzetét azonnal és bérmentve megküld­
jük mindazoknak, kik az alábbi megrendelő-legyet aláírják Meg­
küldjük azon lap l-sö és 2-ik számához csatolva, a melyet rendelnek.

A következő füzetek is hármasával lesznek mellékelve.

HASZNOS MULATTATÓ
Ifjúsági képes lap. 25-ik évfolyam.

Negyedszázad óta számos nemzedék nőtt fel a „Hasznos Mulattató“
mellett. Iránya most is az, a n it 24 évvel ezelőtt marra elé tűzött: 
hazafias és valláserkölcsi. A 25-ik évfolyamot most októberrel kezdtük, 
felhívjuk arra az ifjú olvasók, a szülök és tanférfiak figyelmét.

Jubileumi évfolyamunkból a két első szám már megjelent 30 
képpel és sok érdekes közlemény nyel.

A „Hasznos Mulattató“ nemcsak az iskolába 
járó kis és nagy tanulókra nézve megbecsül­
hetetlen, hanem azon ifjaknak is nagyon hasznos, 
akik már nem járnak iskolába, mert a jeles írók 
által Írott tanulságos és szép közleményekben örömüket t: lálják, 
ily nemes irányú müvek olvasása által további önképzésüket, elő­
segítik s e lappal ingyen kapják a „Tört. Arcképes, nagy müvet, 
melyről már valóban el lehet mondani, hogy egyetlen magyar ifjú 
kis könyvtárából sem volna szabad hiányoznia, akár tanuló az illető, 
akár már kilépett az iskolából. íme, a legszegényebb ifjú is hozzá­
juthat. A csekély részletfizetés mellett lesz egy kitűnő olvasmányok-

! 25-ik évfolyam |

kai megrakott szép lapja, mely már 25 év óta hü társa a magyar 
ifjúságnak, és meglesz a teljes „Tört. Arcképcsarnok“ nagy kötete.

A „Hasznos Mulattató“ havonként kétszer jelenik meg, 32 hasá­
bos nagy ivén, számos szép keppel, színes borítékba fűzve. A „Tőrt. 
Areképcsarnok‘-ból minden laphoz három füzet van csatolva.

Minden félreértés ki van zárva. A megrend lő tudja, hogy egy 
- év alatt a „Hasznos Mulattató* lappal biztosan 
I megkapja a teljes 72 füzet „Tört. Arckép- 

csarnok“-ot.
A „Hasznos Mulattató“ előfizetési ára: 

negyedévre I frt 36 kr Előre semmit se kell fizetni, hanem utóla­
gosan, s ekkor is csak 68 kros részletet.

Ki az alábbi megrendelőjegyet aláírja és beküldi, egyszerre meg­
kapja tőlünk a „Hasznos Mulattató“ már megjelent l-s>ő és 2-ik szá­
mát s ezekhez mellékelve a „Tört. Arcképcsarnok“ hat első füzetét.

Lapunk 25 éves fennállása elég biztosíték arra hogy a közön­
ség teljes bizalommal viseltessék vállalatunk iránt.

LÁNYOK L ^ Y3 -T
Fiafal leányok képes újsága 23-ik évfolyam

A „Lányok Lapja“ immár csaknem egy negyedszázad óta szol­
gálja a leánynevelés-ügyet. Szeretett, kedvelt öreg barátja lesz ezután 
is az ő ifjú leányolvasóina . Szegény leány, gazdag leány egyformán 
örömét találja e lapban, mely kizárólag az ifjú leányvilág számára 
való szép képes újság.

A „Lányok Lapja“ most októberrel kezdte meg 23-ik évfolyamát i nagy 
s az októberi 1-ső és 2-ik füzet már meg is jelent. Dolgozatok-t ■ h'lel képezi a „Történelmi Arcképcsarnok . meg pedig úgy. hogy 
írtak: ti. Büttner Lina, Barmaik Lujza, dr. . ""£ e műből minden laphoz barom füzet van
Szabóné lllésy, Firoska, Faylné Hera aller I S1» «áfcé'ffralií 3I8ÍTÍ 1 csa*olva- ... ... , . . .

- a ----- - ■ ■-- - - - • E te iS E Ea Bjy ee a e ü g M nden felreertes ki van zarva. A meg-
— rendelő tudja, hogy egy év alatt a „Lányok

általa ingyen hozzá lehet jutni a „Történelmi Arcképcsarnokához.
Minden honleánynak, még a legszegényebbnek is. gondolni kell 
eziréves nemzeti" történél műnkre. Íme, egy fenyes kötetben bírhatják 
azl i:t a kedve ő alkaiom !

A „Lányok Lapja" havonként kétszer jelenik meg, 32 hasábos 
gy ivén, számos szép képpel, színes borítékba fűzve. Ingyen mellék-

Mária, özv. Személy Séálmánnc, Farkas Geróné,
1‘almady G-yőző, Inczédy László, L^by Sándor

A „Lányok Lapja“ nemcsak az iskolába járó fiatal leánykáknak 
képezi oktató és tanulságos szép olvasmányát, hanem azoknak is. 
a kik már nem járnak iskolába. D; sőt rendszerint a mamák is el­
olvassák, mert az itt csoportosuló Írónők és iró< hazafias és vadas- 
erkölcsi szép dolgozatai, lelki örömet okoznak minden nőnek.

Rendkívüli becset kölcsönöz a „Lányok kapjanak:1 az, hogy

Lapjával“ cg)üli, megkapja az ö-szes 72 füzet „Tört. Arcképes "-ot.
A „Lányok Lapja11 előfizetési ára: negyedévre I frt 36 kr. Előre 

semmit se kell fizetni, hanem utólag, akkor is csak 68 kros részletet.
Ki az alábbi megrendelő-jegyet aláírja és beküldi, egyszerre meg 

fogja tőlünk kapni a „Lányok Lapja már megjelent l-ső és 2-ik számát 
s ezekhez mellékelve a „Tört. Arcképes.“ hat első füzetét.

3VCeg:x*exi.d-elő-jeg57-.
Utólagos fizetés melleit megrendelem a „Hasznos Mulattató!“, 

j „Lányok Lapját“ a „Történelmi Arcképcsarnok“ melléklettel együtt, 
11 az okt.—dec. negyedre 1 frt 36 krért-

Ez összeget két részben fizetem t 68 krt akkor, midőn megkapom 
a lap 1-3Ó' és 2-ik számát és a Tört. Arcképes. 6 első' füzetét.

A második 68 krt pedig csakis a negyedév elteltével fizetem,
mikor az okt.—dec. negyedre eső 6 füzet lapot és az azokhoz csatolt 
18 füzet Tört. Arcképes.-kot, tehát összesen 24 füzetet, mind megkapom.

(Olvasható aláírás.
j Lakás, utca, házszám 

olvashatón kiírandó

5 szelvényt le kell vágni éa 2 kros bélyeggel a posta8zekr_nybe dobni.

Kedvezmény a gyűjtőknek.
Ki négy megrendelőt gyűjt, Ingyen kapja egyik 

lapunkat, egy évig és az összes 72 füzet Tört. Arczkép­
csarnok ot.

Ki gyűjteni akar. legcélszerűbben úgy járhat 
el, hogy ő maga aláírja és beküldi a megrendelő­
jegyet. Mi erre megküldjük neki a füzeteket, s 
azokkal együtt nehány gyűjtőivel A füzeteket 

mutogatja, az iveket aláíratja.

Pénzt előre senki ne fizessen, mert ez 
zavarná a kezelést. Csupán a megrendelöj egyet 
kell nláirni. A 68 kr. befizeté.-éhrz, úgyis 
mindenkinek postautalványt küldünk.

Ki irodákban, hivatalokban, üzletekben, 
gyárakban, műhelyekben, iskolákban és u 
nép körében teljesiti a terjesztés hazafias mun­
káját, a gyűjtői ingyenpéldányokon kívül, még 
egyéb kedvezményben is részesül.

DOLINAY GYULA
sserkesztő és kiadó.
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ORSZÁGOS MAGY. KÖLCSÖNÖS BIZTOSÍTÓ-SZÖVETKEZET
BUDAPESTEN, VIII. kér., Jőzsef-kcrut 8.

Alakult 1894. évben Biztosítéki tőke 600,000 korona.
ElnT'k : Teleki Géza gróf. Alelnök : Csároaey Béla. Igazgatósági tagok : Andrussy Géza gróf, Huja- 
aorlee Sándor, Doeiewffy Aristid, Komjáthy Béla, Pérhy Tamás, PíispOky Emil, Rubinét Gyula, 

Seentklrályl Kálmán, Szllaasy Zoltán, Szőnyl Zsigmond, Teleki Sándor gróf.

Vezérigazgató: Szőnyl Zsigmond.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkezet a gazda- 
közönség általános elismerése szerint híven megfelel hivatásának : folyton fejleszti 
a reformokat, melyeket a gazdaközönség évek óta sürgetett és a károknak gyors 
és méltányos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki magának az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé. A szövetkezet 
pusztán csak a dijakat számítja fel a megfelelő kincstári bélyeggel: minden más
Illeték kizárásával.

A takarmány-biztosításnál a dijak szintén a lehető legmérsékeltebbek.
Különösen ajánljuk az átalány (pauschal) biztosítást, melyet a kis

gazdákra való tekintettel már 500 frt értéknél kezdjük meg.
Tömeges biztosítás eseten az illető községeknek rendkívüli olcsó díjtétele­

ket engedélyezünk.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Budapesten, József- 
körút 8. *z.) es a vidéken létesített ügynökségek.
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Iszákossá^ gyógyítható a már számos 
esetben fényes eredmény­
nyel használt Antibetinnel. 
Iiren sok elismerő levél. 
Az illetőnek tudta nélkül 

. — is beadható. Egy adag ára
, 2 , ? v ’ e^i Ke,^8 a(*a£- mely makacs bajnál szükséges. t azT,atobb».összeg előleges beküldése mellett, bérmen­
tes átküldés. Kapható : Sas-iryógyszertárban Lueoson 19. sz.

A haBfeter-kiállitiLson mindennap 
d- a 4—7 óráig Margit és Gizella 
leányaira saját készítteti cimbal­
maimon kettősben hangverseny őz­

nek, beléptidii nélkül.
Ajánlom dúsan felszerelt hang- 
«'#*rrakt A-imát: hegedű, fuvola, 
harmonika, automaták zenevei, 
xongora vzimbalmok s egyéb 
hangszerekben. Kiadásomban meg­
jelentek ( ‘.zimbalomiskola. irta 
Kuliffaj Izabella, főhercegi zene­
tan ámő. Tartalma* 94 dalt és 
számos etűdöt, tra 8 frt 60 kr., 
diszköten ben 4 frt 30 kr. Cimbal- 
raozók folyóirata. ML évf. szer- ’ 
keszü Késrnárky Árpád. Elő- • ■ ■ •«••••■•
Mzete« f*nr évre 4 frt *0 kr. Meg- ' -----------

egyszer 4—6
darabbal Magyar tilmk iskola, ára II

Hirdetéseket lapunk
t-ket ingyen köldök.

HIRDETMÉNY!
A közkedveltségnek örvendő amerikai mérle­
get csak 400 kg. mérőképességgel hozom forg - 
lomba és amíg a készlet tart 3 frt 50 krért
ezen mélyen les állított áron küldöm bár­
kinek, utánvéttel az én költségemen! szállítva.

SOHR LIPÓT Somogy-Szill.

Tiszteleti«!

HORVÁTH ISTVÁN,
jut, - fr.her.,-. A ... e. tu f.n- 

ml var! e/.a .ju.ja.,

BüuapFjt. F?rfohet-kor:;* 2
ÓH Kerepeli-u* ;ü.

szamára kizárólag a 
„MAGYAR NÉPLAP“ kiadóhivatala fonod oi

-------------— ' vuuu Ui .

A »Szent Gellert*

könyvnyomda

valamint

6 - ’. A j ; A F. NÉPLAP

Mezőgazda, Christliches 

I olksblatt és Krestim 
K IADÓHIVATALA

PRATKR-ITCA h

Főnyeremény
esetleg

500.00C
márka.

üL

hírnök.
A nyeremények­
ért az állam ke­

zeskedik.

Fölhívás nyeremény kilátásában
a Hamburg állam által garantirozoít nagy pénzsors- 

huzáshoz, melyben

10 millió 746,990 márka
biztos nyereménynek kell történni.

Ezen előnyös pénzsorsolás, mely terv szerint csupán 
112,000 sorsjegyet tartalmaz, a következő. Ugyanis

a főnyeremény esetleg 500,000 márka.

Nyeremény 
1 nyeremény
1 nyeremény
2 nyeremény 
1 nyeremény 
1 nyeremény 
1 nyeremény
1 nyeremény
2 nyeremény 
1 nyeremény
3 nyeremény 

21 nyeremény 
46 nyeremény

106 nyeremény 
206 nyeremény 
782 nyeremény 

1348 nyeremény 
42 nyeremény« nyeremény 

138 nyeremény 
35327 nyeremény 
8961 nyeremény 
9249 nyeremény

ek 800.000 
200.000 
100.000 

75.000 
70,000 
65.000 
60.000 
55.000 
50.000 
40.000 
20.000 
10.000 

5000 
3000 
2000 
1000 
400 
300 

200, 150 
155

34,104,100 
73, 45, 21

márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka.
márka

m ái-ka.

Ereszben .)(5,240 nyeremény, melyek néhány 
hónap alatt / részletben biztosan kisorsoltatnak. 

'z első osztályú főnyeremény 50,000 márka
60 0°OOtarfan5-\°?Kmárkára emelkedik- a 3-ikban 
-1’ ’ 3 4'íkben 65«00<>-re; az 5-ikben
ól -*!' a 6-‘kl1,:ul 75,000-re; a 7-ikbon
SS 50»,«»JmS™' m0"-a esym

ta.AÄllSÄtei ™íen -egy% sorsjegytuIaj- huzás-Iajstromot. az0nnal me8kaPJa tőlem az állami
meglátható T ^^etet, melyben
való sorozása. előre megküMSm inLen! 7 °sztáIyba
lenül á?7aTamet8rtSéS^gekfoS,ffl-rSe é=.,lzé,tk™®e közvet-
titoktartás mellett. folszolitas nélkül es legnagyobb
akár S^étM.FendeléSeket kérek akár Postautalványon,

kérem^amegre'ndeléseket^sn húzások iránt való tekintetből 
megrendeléseket sürgősen megtenni, de legkésőbb

*-* ez év október 29-ig-
lüinir- /So r/,Uzb„l -A 1- . .

r «AVUUZ-iet-LUmjUUllOS

Hamburgban.
II0 A1/ 0 nB a yi F A n c r PitvbAőtOtii dOzSCi,

Levelező-lap. 2 kr.-os

d. Boíinay Syuía urnák
• „=16pc„.„.k..i ,,Ha„no=

L‘»‘" *• «•«....j-co,/J ” ’

Budapest,
• * •, Keeskeméti-uteza 13.

be dobniNyomatott a sv»nt n.iu . T ------— ■ ___QsUért
ntcza 44.


